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Звіт директора 

Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 37

 Харківської міської ради Харківської області  

перед громадськістю про діяльність навчального закладу 

в 2015/2016 навчальному році, оцінка діяльності

  Шановні присутні!  Адміністрація школи висловлює подяку, що Ви активно прийшли взяти участь у конференції, дякуємо батькам учнів та вчителям школи за тісну співпрацю у вирішенні поставлених завдань, начальнику Управління освіти Адміністрації Київського району Харківської міської ради Куценко Т.В., голові Адміністрації Київського району Харківської міської ради Казанжиєвій Н.В. за всебічну підтримку та допомогу школі щодо організації навчально-виховного процесу.
Закінчився навчальний рік і тому ми зібралися сьогодні, щоб зробити певні підсумки роботи колективу школи, оцінити діяльність директора на посаді упродовж 2015/2016 навчального року.

  На Конференції ми керуємося Положенням про порядок звітування директора школи перед трудовим колективом, представниками громадського самоврядування школи, щодо своєї діяльності на посаді упродовж навчального року.

  Як директор школи, у своїй діяльності упродовж звітного періоду, я керувалася Статутом школи, Правилами внутрішнього трудового розпорядку, посадовими обов’язками директора школи, законодавством України, іншими нормативними актами, що регламентують роботу керівника загальноосвітнього навчального закладу.

1. Загальна інформація про школу.

  Харківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 37 Харківської міської ради Харківської області є комунальною власністю. Управління та фінансування здійснюється управлінням освіти адміністрації Київського району Харківської міської ради, якому делеговані відповідні повноваження. Школа заснована у 1962 році, земельна ділянка, на які розташована будівля школи має площу 1,179 га. Чинний Статут закладу було зареєстровано  Виконавчим комітетом Харківської міської ради Харківської області 30.05.2011
У 2015/2016 навчальному році в школі навчається 553 учні (554-2014/2015) у 22 (22) класах, в школі I ступеня   - 268 (246) учнів,  

в школі II ступеня  - 227 (234) учнів, 

в школі III ступеня  - 58 (74) учнів;

- у 9-х класах учні вивчають дві іноземні мови: англійську та французьку;

- у 11-х класах здійснюється навчання учнів  за філологічним напрямом, профіль іноземна філологія (10-А),  а також за універсальним профілем 
( 10-Б та 11-А); 

- навчання ведеться  українською та російською мовами ( за вибором батьків):
· українською мовою у 10 класах: 1-А, 2-А, 3-А, 4-А, 5-А, 6-А, 7-А, 8-А, 
9-А, 10-А класах;

· російською мовою у 12 класах: 1-Б, 2-Б, 2-В, 3-Б, 4-Б, 5-Б, 6-Б, 7-Б, 8-Б, 
9-Б, 10-Б, 11-А класах.

2. Кадрове забезпечення.

  У 2015/2016 навчальному році в закладі працювало 57 педагогічних працівників та 12 працівників обслуговуючого персоналу. 55 педпрацівників мають вищу педагогічну освіту за освітньо-кваліфікаційним рівнем «магістр», «спеціаліст»; 2 - педагогічну освіту за освітньо-кваліфікаційним рівнем «бакалавр». 
Кваліфікаційний рівень педагогічних працівників наступний:


спеціаліст вищої категорії – 14 (25%)


спеціаліст І категорії – 12 (21%)


спеціаліст ІІ категорії – 11 (19%)


спеціаліст – 20 (35%).
Педагогічне звання мають 7 вчителів: „Відмінник освіти України” – 1 (Дем′яненко Н.М.),  "Учитель-методист" – 4 (Жовтун Т.С., Губарєва І.Д., Бабенко Л.В., Клименко О.І).,  "Старший учитель" – 3 (Борута О.М., Кисіль Т.М.,  Дем′яненко Н.М.)

В школі працює Кандидат фізико-математичних наук – Бондаренко О.В. 
Почесною грамотою Міністерства освіти і науки України нагороджено – 2 вчителі (Бабенко Л.В., Клименко О.І.).
Особливістю кадрового складу педагогічного колективу школи є те, що кожного року збільшується кількість молодих педагогічних працівників. Педагогічний колектив упродовж останніх 3 років пройшов період оновлення: вийшли на пенсію вчителі з великим стажем роботи, на їх місце прийшли молоді вчителі, які мають досвід роботи з комп’ютерною технікою, новими підходами до навчання учнів, відповідно до вимог часу  та сучасних програм. Близько 30% учителів мають стаж педагогічної роботи понад 20 років, що свідчить про високий професійний потенціал учителів школи. Робота вчителів які мають педагогічні звання (старші вчителі, учителі-методисти, кандидат фізико-математичних наук) вказує на значний досвід колективу. 

  У розрізі базових дисциплін ситуація з укомплектованістю педагогічними кадрами має такий вигляд:  вчителів-філологів – 19 чоловік,  природничо-математичних дисциплін – 12, вчителів естетичного циклу – 5, вчителів фізкультури та предмету «Захист Вітчизни» - 3, вчителів початкових класів – 12, вчителів суспільно-знавчих предметів – 3, практичних психологів – 1, соціальних педагогів - 2. Середнє тижневе навантаження педагогічних працівників по школі становить 17,5 год. 

Працівниками, відповідно до  штатного розпису, школа була забезпечена на 98%. Розстановка педагогів здійснюється відповідно до фахової освіти. При підборі нових кадрів враховується фахова підготовка, особисті та колективні якості, працездатність, інші характеристики. Час диктує все нові вимоги до вчителя, тому доречним зараз є вміння працювати з комп’ютером, оргтехнікою. Всі педагоги школи пройшли навчання інформаційним технологіям,  оскільки на сьогоднішній момент вчитель, який не володіє навичками роботи на комп’ютері та не використовує їх у своїй діяльності, не може відповідати освітнім вимогам, оскільки не може ефективно забезпечувати навчально-виховний процес на сучасному рівні. Учні, які приходять до школи у 1 клас вже вільно володіють основами роботи з інформаційно-комунікативними засобами, з 2 класу вони починають вивчати інформатику, як науку за програмою «Сходинки до інформатики», яку викладають вчителі-фахівці Дурнєва Тетяна Олексіївна та Бардакова Юлія Валентинівна. 
Школа за кошти міського бюджету забезпечена безлімітним доступом до мережі Інтернет за сучасною швидкісною технологією волоконно-оптичної лінії зв’язку ( провайдер КП «Міський інформаційний центр»). Також у закладі встановлено WI-FI на 2 та 3 поверхах, у шкільній бібліотеці і у тих класах, де є комп’ютерна техніка, сучасні телевізори, до яких підключаються ноутбуки, вчителі мають можливість виходити на навчальні програми для демонстрації учням науково-популярних фільмів, розвиваючих мультфільмів, програмових фільмів за навчальним матеріалом. Заплановано встановити WI-FI на 1 поверсі. У школі створено й активно працює сайт школи.
3. Методична робота.

  У школі діє система методичної роботи. Педколектив працює над упровадження у роботу методичної теми  «Розвиток професійної компетентності педагогічних працівників щодо формування морально-духовних і національно-патріотичних цінностей особистості». Керівництво методичною роботою здійснювала методична рада, яку очолює голова методичної ради – заступник директора з навчально-виховної роботи Уткіна Ольга Ігорівна. До складу  ради входять голови 8 шкільних методичних обєднань вчителів-предметників.

  Над реалізацією завдань методичної роботи активно працюють всі педагоги школи. Вчителі, які мають педагогічні звання, вищу та першу кваліфікаційні категорії, очолюють шкільні методичні об’єднання, творчі групи, є наставниками молодих спеціалістів. За їх активної участі проходять різні методичні заходи, спрямовані на підвищення рівня професійної майстерності вчителів. Упродовж навчального року 5 вчителів вищої кваліфікаційної категорії провели майстер-класи, під керівництвом вчителя української мови Суслової Л.Г. діє семінар з ділової української мови. Вчитель фізики Бондренко Ольга Володимирівна провела майстер-клас для вчителів Київського району за темою «Робота з предметним сайтом». У травні пройшов районий семінар для вчителів української мови за темою «Інтерактивні методи на уроках узагальнення знань».

Учителі школи йдуть в ногу з життям. Широко впроваджуються у практику інноваційні технології, суть яких полягає в тому, що навчання відбувається шляхом взаємодії всіх, хто навчається. З кожним роком нові інформаційні технології на уроках впроваджує все більше і більше педагогів школи. Суслова Л.Г.,  Акімова Н.А., Бондаренко О.В., Уткіна О.І. мають власні сайти. Використовуються у навчально-виховному процесі проектно-рефлексивні, модульні технології, технології продуктивного навчання. 

  У 2015/2016 навчальному році атестацію пройшли 10 учителів. За результатами атестації 4 учителям підтвердили кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії», 1 - встановлено кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії», 1 - встановлено кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії»,  4 – встановлено кваліфікаційну категорію «спеціаліст другої категорії», 3 – підтверджено звання «Учитель-методист». Атестацію на відповідність займаній посаді пройшли директор школи Жовтун Т.С. та заступник директора з навчально-виховної роботи Уткіна О.І.
  Щороку учителі школи беруть участь у різних фахових конкурсах: у цьому році Мороз Юлія Сергіївна, учитель англійської мови, взяла участь у конкурсі «Учитель року-2016», Дурнєва Тетяна Олексіївна, учитель інформатики, посіла  ІІІ місце у конкурсі на кращий дистанційний курс у 2016 році в номінації «Інформатика».

Власний досвід педагоги презентують у статтях: 

Уткіна О.І. Системний підхід до управління інноваційною діяльністю в навчальному закладі // Управлінські та психологічні аспекти професійної діяльності підготовки фахівців в умовах інноваційного розвитку освіти: матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції. Ч. 2. - Х.: ТОВ «Планета-Принт», 2016. 

Кисіль Т.М. Полілог культур. Мова як засіб пізнання картини світу // Каразінські читання: Людина. Мова. Комунікація. 2016-й – рік англійської мови. Тези доповідей ХV наукової конференції з міжнородною участю. - Харків: 2016.

В організації науково-методичної роботи з педагогічними кадрами школи результативно використовуються можливості шкільного методичного кабінету (кабінет заступника з НВР), де сконцентровані нормативні документи про освіту, матеріали з досвіду роботи вчителів, матеріали діяльності шкільних методичних об’єднань та творчих групп, буклети учителів, науково-методична та психолого-педагогічна література, зразки оформлення шкільної документації, матеріали на різноманітні конкурсів, а також шкільної бібліотеки (завідувач бібліотеки Абрамова Олена Володимирівна), фонди якої щорічно поповнюються новою методичною, художньою, довідковою, енциклопедичною та науково-пізнавальною літературою за підтримки батьків та вчителів школи. Сьогодні фонди налічують  11 тис. 151  примірник підручників,  9 тис. 951 примірник художньої та навчальної літератури.

  Аналіз якісного складу та освітнього рівня педагогічних працівників школи дозволяють зробити висновок про можливість подальшого проведення навчально-виховного процесу на високому рівні.

4. Навчальна діяльність учнів.

  Упродовж 2015/2016 навчального року робота педколективу була спрямована на особистісно-зорієнтоване навчання і виховання школярів. Велика увага у школі приділяється охопленню дітей навчанням. Станом на 1 вересня 2015 року до першого класу були залучені всі діти мікрорайону школи, яким виповнилось 6 років, а це 59 учнів. 21 учень з 1 – 11 класів за станом здоров’я (за рекомендаціями лікарів) здобували освіту за індивідуальною формою навчання. 

  У школі діє система роботи щодо профільного навчання. Учні школи з 5 класу вивчають дві іноземні мови (англійську та французьку), за бажанням батьків,  учні класів, які навчаються українською мовою, вивчають російську мову як мову національних меншин. У 8-9 класах проводиться допрофільна підготовка. Враховуючи потреби учнів, бажання батьків та можливості школи, у 10-11 класах організовано навчання за  філологічним, універсальним та профілем іноземної філології, в яких за рахунок варіативної частини навчального плану учні вивчали спецкурси та факультативи: «Культурознавство англомовних країн», «Школа журналіста», «Орфографічний практикум», «Розв´язування задач з хімії», «Методи розв’язування задач з параметрами», «Модуль числа» та інші.

Для варіантності навчання упродовж навчального  року у 5-9-х класах викладались курси за вибором: «Етика», «Харківщинознавство», «Основи споживчих знань», «Вчись думати», «Розв’язуємо текстові завдання», «Вибрані питання алгебри», «Фізика дивовижного», та інші.

Учні нашої школи традиційно активні учасники міжнародних конкурсів. Цього року учасниками конкурсу юних знавців фізики «Левеня» стали 30 учасників, а конкурсі юних знавців математики «Кенгуру» - 255 учасників, українознавчої гри «Соняшник» - 78, знавців історії «Лелека» - 47, природознавчої гри «Колосок» - 87 і «Геліантус» - 26, знавців правознавства «Кришталева сова» - 18.

Вчителі докладають значних зусиль для розвитку творчих обдарувань учнів, активно залучають їх до участі у Всеукраїнських учнівських предметних олімпіадах, турнірах, конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт МАН. 

На цьогорічний конкурс МАН було подано 3 роботи (учениці  10-Б класу Субботіна Анна – англійська мова, Зіньковська Юлія – історичне краєзнавство;  учень 11-А класу Радіонов Юрій – експериментальна фізика). Всі учасники посіли призові місця на районному рівні і Радіонов Юрій посів ІІ місце у секції «Експерементальна фізика» на обласному рівні. Підготували дітей до цього конкурсу,  рецензували наукові роботи вчителі школи: Оробінський І.С., учитель англійської мови, Донцова І.О., учитель історії, Бондаренко О.В., учитель фізики. 

На базі школи у квітні було проведено ІV районну науково-практичну конференцію «Перші кроки в науку». 6 учнів школи, які взяли у ній участь, посіли призові місця: учень 6-А класу Лустенко Денис посів І місце у секції «Економіка», учні 6-Б класу: Белов Олександр – ІІ місце у секції «Історія», Баскакова Єлизавета – І місце у секції «Фізика», Землянко Аріна – ІІ місце у секції «Українська та російська філологія», Колеснік Софія - ІІ місце у секції «Французька мова» та учениця 8-Б класу Кавецькайте Ксенія - І місце у секції «Французька мова». Керівниками робіт були: Борута О.М., учитель географії, Колодченко О.Г., учитель історії, Бондаренко О.В., учитель фізики, Акімова Н.А., учитель російської мови, Колеснік І.С. та Клименко О.І., учителі французської мови. 

11 учнів школи стали переможцями районних олімпіад з різних предметів: Даншин Антон, 9-Б клас, - з 6 предметів, Арінкін Євгеній, 8-Б клас, Кортунова Поліна, 8-А клас, Головко Марія, 11-А клас, Кєрімов Тогрул, 11-А клас, Радіонов Юрій, 11-А клас, Стрельнікова Юлія, 11-А клас, Зайцев Микола, 10-А клас, Зіньковська Юлія, 10-Б клас, Субботіна Анна, 10-Б клас, Чахмахчан Давид, 7-А клас, і Тараненко Артем, 4-А клас. На міському етапі переможцями стали 4 учні: з математики - Арінкін Євгеній, 8-Б клас, та Корунова Поліна, 8-А клас, з біології - Даншин Антон, 9-Б клас, Радіонов Юрій, 11-А клас, - з фізики (отримав запрошення від деканату фізико-технічного факультету ХНУ ім Каразіна на навчання на бюджет). На Всеукраїнському етапі, який проходив у м.Кіровоград, переможцем з біології (вдруге у цьому році) став Даншин Антон, 9-Б клас (підготувала Скляр О.В., учитель біології). 

Учні школи посіли призові місця у 9 районих турнірах: правознавство, математика, економіка, біологія, географія, філосовія та релігієзнавство, історія, інформатика, англійська мова.  Команди готували Колодченко О.Г., учитель історії, Бабенко Л.В. і Кортунова Г.В., учителі математики, Скляр О.В., учитель біології, Борута О.М., учитель географії, Уткіна О.І., учитель історії, Дурнєва Т.О., учитель інформатики, Оробінський І.С., Трубіліна Т.Ю. та Мороз Ю.С., учителі англійської мови. 
Учні 11-А класу Котенко Вікторія, Тадика Єгор і Левченко Дмитро стали учасниками збірної команди Київського району і взяли участь у міських турнірах  з правознавства, історії та географії. Збірна команда Київського району, до складу якої входив Левченко Дмитро, взяла участьу у Всеукраїнському етапі турніру юних географів, який проходив у м. Луцьк, та отримала диплом «За активну участь у фінальному етапі ХІ Всеукраїнського турніру юних географів». 

Учні школи стали переможцями у різноманітних конкурсах: 

Кортунова Поліна, учениця 8-А класу, посіла ІІІ місце у ІХ міському конкурсі знавців української мови та ІІ місце у конкурсі «Киїський район очима юних» у номінації «Комп´ютерна презентація»;

Кравченко Маргарита, учениця 9-А класу, посіла ІІ місце у районій виставці-конкурсі «Мальовничими та пам’ятними місцями Харківської області»;

Ігнатов Роман, учень 10-Б класу, отримав перемогу у номінації «За бережливе ставлення до слова» у районому етапі ХІІІ міського конкурсу виразного читання та посів ІІ місце у ІІ районному фестивалі-конкурсі французької мови в номінації «Художній переклад»;

Сорокіна Анастасія, учениця 10-Б класу, посіла ІІІ місце у районому етапі міського конкурсу учнівських науково-дослідних робіт «Мій родовід»;

Стрельнікова Юлія, учениця 11-А класу, посіла І місце у ІІ районному фестивалі-конкурсі французької мови в номінації «Вокал» і ІІ місце в районому етапі VІІІ міського конкурсу знавців російської мови.

3 учні школи брали активну участь науковій конференції «Різдвяні читання» наукового товариства «Нартекс». Кологривко Данило, учень 10-А класу, отримав диплом ІІІ ступеня.

3 учні школи брали участь у роботі наукової конференції учнівської молоді «Гагарінські читання», який проходить на базі Харківського національного аерокосмічного університету «ХАІ». Зіньковська Юлія, учениця 10-Б класу, отримала диплом «За актуальність дослідження» у секції «Історія авіації та космонавтики».

Тези наукових досліджень учнів, які взяли участь у конференціях, були надруковані у відповідних збірках. Вірші Середи Юлії, учениці 10-А класу, були надруковані у збірці ХV підсумкової конференції Малого Каразінського університету.

 За підсумками навчального року учні школи показали хороший рівень досягнень.  З 554 учнів 2-11 класів високий рівень навчання мають  34,8% учнів, достатній – 50,7%, середній рівень – 14,5 %, початковий рівень – 0%. 
5 випускників 11-А класу завершили навчальний рік з високими результатами і отримали атестати з відзнакою та були нагороджені золотою медаллю (Левченко Дмитро, Платонова Анна, Стрельнікова Юлія, Тадика Єгор) та срібною (Кєрімов Тогрул), 1 випускник 9-Б класу отримав свідоцтво з відзнакою (Даншин Антон). 52 учні 3-8-х і 10-ого класу нагороджені Похвальними листами «За високі досягнення у навчанні», 8 учнів 11-А класу нагороджені Похвальними грамотами «За особливі успіхи у вивченні окремих предметів». 

5. Зовнішнє незалежне оцінювання.

  Вже восьмий рік в Україні йде впровадження процесу зовнішнього незалежного оцінювання учасників вступної кампанії у ВУЗи. Заступник директора з навчально-виховної роботи Уткіна Ольга Ігорівна, учителі школи    надали допомогу учням 11-А класу щодо реєстрації на тестування.

В цьому навчальнму році результати ЗНО з української мови, історії України (ХХ – початок ХХІ століття) або математики зараховувались у якості державної підсумкової атестації з відповідного предмету. Два учні школи за результатами ЗНО отримали оцінку «12» у якості ДПА. Це - Ботєва Олена, яка отримала 12 балів з української мови, та Тадика Єгор - 12 балів з української мови і з історії України.

Вчителів школи працювали на пунктах тестування у якості старших інструкторів і чергових.

З цього року обов’язковим предметом для державної підсумкової атестації стала іноземна мова (27 учнів 11-го класу обрали англійську мову, 1 – французьку мову).

6. Виховна та позакласна робота.
Ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави
З метою формування в учнів комплексу особистісних якостей та рис характеру, які є основою специфічного способу мислення та спонукальною силою повсякденних дій, учинків, поведінки проводилися години спілкування: 1-4 класи –«Шляхами подвигу і слави»; 5-8 класи – «Жити за законами держави»; 9-11 класи - «Герої України», «Вони захищали Батьківщину».

      Виховним досягненням цього напрямку є формування і усвідомлення єдності власної долі з долею Батьківщини: почуття любові до рідного краю, Батьківщини, народу, українських законів, активної життєвої позиції щодо негативних негативних проявів у соціумі, правил та норм поведінки, соціально важливих для суспільства, почуття патріотизму, національної свідомості, розвиненої правосвідомості, культури міжетнічних. У зв’язку з цим проведено виховні заходи: 

· Бесіди: -«Що мені відомо про голодомор» (5-6 класи);  «Права дитини»; урок «Моя Україно» (6 клас);

· екскурсії учнів початкової школи до музей бойової слави 135- Ближньо-бомбардувального штурмового авіаційного полку;
· участь у Всеукраїнській акції «Запали свічку» у День вшанування дертв Голодомору 1932-1933 років (28.11.2015);
· День пам’яті героїв Небесної сотні (20.02.2016);
· День пам’яті подій під Крутами: презентація «Героям Крут присвячується» (5-10 класи); 
· Круглий стіл за участю ветеранів Другої Світової війни «Етапи формування Збройних сил України»;
· Уроки Соборності «Єднання заради Незалежності» (21.01.2016);
· Вшанування ветеранів Другої світової війни, які проживають у мікрорайоні школи та привітання їх зі святом  Перемоги;

· Виховна година за темою "Мій біль - Афганістан";
· Єдиний день цивільного захисту;
Велика увага надавалась героїко-патріотичному вихованню, як складовій частині громадянського виховання. Основою цієї роботи є робота шкільного музею 135 ближньо-бомбардувального авіаційного штурмового полку (керівник музею – Колодченко О.Г.). 
За ініціативою батьківської ради та учнівського самоврядування школи 17.12.2015 було організовано та проведено благодійний ярмарок на підтримку поранених у зоні АТО. Усі зібрані кошти (2 275 грн.) використані на придбання речей першої необхідності та передані у Харківський військовий шпиталь.

11 травня в школі був проведений урочистий захід за участю ветерану Другої світової війни Чудінова Івана Федоровича. Метою заходу було виховання в учнів різних вікових категорій поваги до героїчних подвигів співвітчизників, вивчення історії своєї родини, вшанування пам’яті тих, хто загинув за мирне життя прийдешніх поколінь. Учні провели пошукову роботу та розповіли про участь своїх рідних у Другої світовій війні. Матеріали зібрані учнями школи доповнять експозицію шкільного музею.
 З метою вивчення історії рідного краю для учнів 5-11 класів проведені бесіди «Квітні, мій краю, Харківщино моя!» до 250-річчя Харківської області, організовані екскурсії до Валківського краєзнавчого музею (28.10.2016), до міста Путивля Сумської області (02.04.2016)
Учні та учителі взяли участь у Всеукраїнському Дні вишиванки (19.05.2016), з 22.02 по 26.02.2016 у школі пройшов Тиждень української мови.

Лідери учнівського самоврядування «Шкільна республіка» пройшли навчання у Школі розвитку «Мер міста». Проект «Фестиваль субкультур» учениці 11-А класу Головко Марія здобув перемогу у номінації «За креативність» на міському конкурсі учнівських проектів Школи розвитку.

Традиційно в школі пройшли конкурси-змагання Дружин юних пожежних та інспекторів руху. Учасники змагалися в знаннях теорії профілактичних дій у випадку небезпечних ситуацій, демонструють акторські вміння в виступі агітбригад. Кращі команди прийняли участь у районних конкурсах. Команда юних пожежних, до складу якої увійшли учні 5-Б та 6-А класів посіла ІІІ місце серед шкіл району. Команда юних інспекторів руху 6-Б класу – 4 місце.
Ціннісне ставлення до сім'ї, родини, людей
 
Виховним досягненням цього напрямку є знання та розуміння особистих, родинних, громадянських, національних та загальнолюдських цінностей, уміння співпрацювати з іншими, працювати в групі та колективі, уміння прощати та просити пробачення , єдність моральної свідомості та поведінки, слова та діла, значимості інтеграції національних та загальнолюдських цінностей. 
У зв’язку з цим найцікавіше проведено: 

· бесіди, виховні години:  «Українські традиції: щедрівки»;  «Толерантність і терпимість» (11 клас); «Неформальні дитячі обєднання» (6 клас); «Стосунки між однолітками» (6 клас);  «Цінуй батька й неньку» (2 клас); «Кращий мамин помічник»; 
· свято Миколая (19.12.2015)
· свято Валентина (14.02.2015);

· свято 8-го Березня (04.03.2016).
Учениця 10-Б класу Сорокіна Анастасія посіла ІІІ місце у районному етапі творчо-пошукових робіт «Мій родовід»  у номінації «Родовід моєї сім’ї»
Ціннісне ставлення до праці

Виховним досягненням цього напрямку є сформованість понять та уявлень про важливість праці в житті людини: уявлення про типи професій, значимість суспільно-корисної праці, навичок самообслуговування, ведення домашнього господарства, позитивно-емоційного ставлення до праці як до форми буття і способу самореалізації особистості. За напрямком було проведено:

· година спілкування «Вибір професії» (11 клас);

· бесіда "Цікаві професії світу" (9 класи) 

· відвідування учнями 9-х та 11-х класів ВУЗів різної ступіні акредитації

· лекції з профорієнтації;

· санітарні години (прибирання в класному кабінеті).

Ціннісне ставлення до природи

     Виховним досягненням цього напрямку є усвідомлення себе як невід’ємної частини природи, взаємовідносин людини та природи, бережливого ставлення до природи, пізнавального інтересу, екосистемного підходу до розв’язання екологічних проблем, стратегій і технологій їх вирішення в інтересах екологозбалансованого  розвитку суспільства. У зв’язку з цим проведено заходи:

· бесіди на теми: «Чорнобильська трагедія: уроки пам’яті (5-11 клас)»; «Планета у нас одна» (6 клас); «Я і природа» (7 клас); «Віч-на-віч з природою» (2 клас);
· зустріч з представниками Областного центру поводження з тваринами за темою «Гуманне ставлення до тварин» (09.10.2014);
· позакласний захід до 30-річчя аварії на ЧАЕС «Біль Чорнобильської трагедії» (26.04.2016);

· участь учнів школи в міських суботниках;

· тиждень екології (квітень);
· День Землі (22.04.2016).
Ціннісне ставлення до культури і мистецтва

     Виховним досягненням цього напрямку є формування естетичних почуттів, уявлень і знань про прекрасне в житті і мистецтві: пізнавальльного інтересу до мистецтв, їх взаємодії та взаємозв’язку, здатності цілеспрямовано сприймати , відчувати, правильно розуміти мистецтво, здатності до активної перетворювальної діяльності з внесенням елементів краси в усі сфери життя людини. У 2015-2016 навчальному році було проведено:

· години класичної музики (11 клас);

· години спілкування на тему: «Писанкарство – традиційне українське мистецтво»;  «Мистецтво - це...» (2 клас);
· виставки творчих робіт «Замість ялинки – букет», «Весняні барви»;
· участь у районному конкурсі “Юні дарування” (ІІІ місце у номінації «Хорові колективи»);

· викладається предмет «Художня культура»  (10-11 класи).         

Ціннісне ставлення до себе

Виховними досягненнями цього напрямку є усвідомлення цінності власного життя і збереження здоров’я (фізичного, соціального, духовного, психічного, культурного); прагнення бути фізично здоровою людиною; уміння орієнтуватися та адаптовуватися у складних життєвих ситуаціях, розв’язувати конфлікти на основі принципів толерантності. У зв’язку з цим було проведено заходи:

· бесіди: «Світ моїх захоплень» (6 клас); «Умій сказати «Ні – палінню» (9 клас); «Майбутнє без СНІДу» (7 клас); «Наркоманія та ВІЛ-інфікування» (8 клас);  «Попередження паління, алкоголізму, токсикоманії, наркоманії та СНІДу» (10-11 класи);  «Рух заради здоров’я» (6 клас);  «Здоровий спосіб життя чи …» (7 клас); - «Я Буду здоровим» (3-Б клас); «Історія спорту»; «Спорт як засіб відпочинку»; «Обережно – негода» (2 клас);  «Ветерани спорту міста»;  «Олімпійські чемпіони незалежної України»;  «Досягнення українських спортсменів»;  «З історії спорту»; - «Моя особиста гігієна» (6 клас); «Мої права та обовязки» (2 клас);  «Дотримання правил поведінки на льоду та замерзлих водоймах»; «Правила поведінки під час сильних морозів»; 

· профілактичні бесіди лікаря ХМДЛ № 23 Тимченко О.М. «Стережіться туберкульозу», шкільної медичної сестри: «Профілактика інфекційних захворювань»;
· бесіди в початковій школі «Профілактика інфекційних захворювань»;

· тиждень здорового способу життя (січень);
· Олімпійський тиждень (07.09 – 11.09.2015)
· Тиждень права (07.12 – 11.12.2016)
· Міжнародний день безпечного Інтернету (09.02.2016)
У школі  діє учнівське самоврядування „Шкільна республіка”. Уся робота здійснюється за напрямками: науковий, правовий, дозвілля, інформаційний, екологічний, спортивно-оздоровчий, трудовий.

Лідерами учнівського самоврядування  були організовані та проведені такі заходи: шкільні новорічні свята - казки, свято до Дня закоханих, упорядкування території школи, висадження квітів, догляд за деревами, кущами, бесіди, диспути на шкільних виховних годинах, випуск стіннівок на різну тематику. 

Учні школи вели постійний нагляд за захороненням та обеліском молодшого лейтенанта Борисова Д.Д. (відповідальна Борута О.М., класний керівник 9-Б класу). Продовжено роботу з учнями Всеукраїнської федерації військово – прикладних видів спорту по формуванню здорового способу життя.

Учні закладу брали активну участь у районних конкурсах, таких як: конкурс прапороносців, черлідерів, агітбригад ДЮП та ЮІР, „Юні дарування”, „Що? Де? Коли?”, „Малі олімпійські ігри”, „Учень року”.

У школі протягом ІІ семестру 2014/2015 навчального року були проведені заходи, спрямовані на відзначення таких дат, як: 

·  «День Соборності України» – 22.01.2016,

· «День пам'яті героїв Крут» - 29.01.2016,

· «День рідної мови» - 20.02.2016,

·  «Міжнародний жіночий день» - 07.03.2016,

·  «Всесвітній  День боротьби із захворюванням на туберкульоз» - 24.03.2016,

· «Всесвітній День здоров'я» - 07.04.2016, 

· «Всесвітній День авіації та космонавтики» - 12.04.2016, 

· «День довкілля» - 21.04.2016,

· свято „Прощавай,. Букварику!» - 20.05.2016,

· «День Перемоги» - 07.05.2016,

· «Міжнародний день родини» - 15.05.2016,

· свято для учнів 4-х класів «Прощавай, початкова школа!» - 25.05.2016 
· Свято Останнього дзвоника - 27.05.2016
З метою зміцнення здоров’я учнів у школі, за підтримки батьківської громадськості, організовано забезпечення альтернативною питною водою додаткової обробки «Роганська» негазована, харчоблок забезпечено гарячою проточною водою завдяки водонагрівачу, проводиться С-вітамінізація третіх страв (в компоти та салати додається аскорбінова кислота). 

Протягом 2015/2016 навчального року проводилася робота з батьками:

• 2 рази на рік  проходили загальношкільні батьківські збори, на яких були розглянуті питання: профілактика суїцидальної поведінки дітей та підлітків, профілактика туберкульозу, профілактика тютюнопаління, про заборону вживання алкогольних та слабоалкогольних напоїв;
• 4 рази на рік по класах пройшли тематичні батьківські збори.
Значну роль у розвитку творчого потенціалу дітей відіграє оздоровчий табір відпочинку «Мрія», який влітку працює на базі школи. У цьому році його начальник Свиридова Наталія Юріївна та весь педагогічний колектив спрямували послідовне використання ефективних педагогічних прийомів і методів у роботі з дітьми, спланували відвідування театрів, музеїв, парків. 
Таким чином, створена у школі система громадянської освіти та виховання, в основі якої лежить широке впровадження інноваційних педагогічних технологій, забезпечує ефективність навчально-виховного процесу, створює умови для соціалізації особистості, розвитку її здібностей, розкриває перспективи участі молоді у політичних та громадських структурах.
7. Правовиховна робота.

Дотримання правопорядку неповнолітніми та вжиті профілактичні заходи щодо попередження правопорушень з їх боку відбувалося на підставі плану роботи школи з профілактики правопорушень серед дітей, Плану спільної роботи ХЗОШ № 37, сектором ювенальної превенції Київського ВП ГУ НП в Харківській області, управління у справах дітей,  наркологічної  служби, комітету у справах сім`ї, молоді та спорту та центру соціальних служб для молоді Київського району,  профілактики алкоголізму, вживання наркотичних та психотропних речовин, профілактики ВІЛ/СНІДу, над формуванням поваги до принципів загальнолюдської моралі, їх виховання у дусі взаєморозуміння, миру, злагоди між усіма народами, етнічними, національними, релігійними групами.

З 01.09.2015  у навчальному закладі працював Штаб з профілактики правопорушень серед учнів. Всього проведено 11 засідань Штабу. 


У навчальному закладі  згідно індивідуальних планів педагогів-наставників, практичного психолога та соціального педагога, постійно ведеться профілактична робота з учнями «групи ризику» та з учнями, які стоять на внутрішньошкільному обліку. 


Учні мають змогу ознайомитись з правовими  джерелами, тлумачити їх. Вони вміють відрізняти декларативні  та  гарантовані  положення, знаходити правову суть відповідних статей. 
Правове виховання в школі тісно пов`язане з іншими видами  виховання (моральним, трудовим, естетичним тощо). Так, моральне  виховання  готує  учнів до сприйняття та засвоєння правових норм, сприяє формуванню нездатності до правопорушень. Існує залежність  між  трудовим вихованням учнів і їх ставленням до власності, до додержання вимог законодавства про працю. Успіх школи в естетичному  вихованні  зменшує  можливість  вчинення  учнями хуліганських дій,  сприяє їх дбайливому ставленню до природи, пам`яток культури, творів мистецтва.

У навчальному закладі з учнями організовано такі форми правового навчання і виховання:

- тематичні загальношкільні лінійки та класні години,

- зустрічі з юристами.

- конкурси інтелектуально-розважальної гри «Дебати».

- лекції, бесіди на правову тематику.

- анкетування.

- зустрічі з працівниками правоохоронних органів.

- уроки правознавства.

- олімпіади з правознавства.

- індивідуальні бесіди з важковиховуваними учнями.

Одним з напрямків роботи  Штабу з профілактики правопорушень є робота з попередження пропусків занять без поважної причини. Питання відвідування учнями навчальних занять. 
Адміністрація ХЗОШ № 37 у поточному навчальному році продовжила здійснювати суворий контроль  за  відвіданням уроків учнями. Щоденно проводився   контроль обліку відсутніх, заповнювався   «Журнал оперативного контролю школи». Питання пропусків уроків учнями та запізнення на уроки обговорювалося на засіданні методичних об’єднань класних керівників; на нарадах при директорові; на засіданнях активу шкільного самоврядування, на батьківських зборах, в індивідуальних бесідах з батьками учнів школи. 

  Практичним психологом школи регулярно і ефективно проводяться корекційно-розвивальні заняття з учнями групи ризику та учнями, що потрапили у складні життєві умови. 
8. Соціальний захист.
  Соціальна підтримка дітей пільгових категорій, що навчаються у школі, проводиться згідно з діючим законодавством. На початок навчального року були підготовлені списки учнів пільгових категорій. Кількість дітей у них становить:

• сиріт і позбавлених батьківського піклування – 5;

• інвалідів – 10;

• чорнобильців – 2;

• малозабезпечених -7;

• з неповних сімей –36;

• багатодітних –22.

  Ці діти постійно перебувають у центрі уваги адміністрації школи. Для них була організована участь у таких заходах: участь у новорічних заходах з подарунками, безкоштовне відвідування вистав, подарунки до нового навчального року, оздоровлення у пришкільному дитячому таборі «Мрія». Діти пільгових категорій постійно залучаються до загальношкільних та класних заходів, гурткової роботи. Також за бюджетний кошт діти,  позбавлені батьківського піклування, щоденно отримують безкоштовне гаряче харчування у шкільній їдальні, забезпечені шкільною формою. З опікунами дітей-сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування підтримується постійний зв'язок класних керівників, практичного психолога,  соціального педагога, адміністрації школи. Соціальний педагог та практичний психолог школи надають індивідуальні та групові консультації дітям пільгових категорій, їх батькам та опікунам. Соціальним педагогом школи з дітьми були проведені: години спілкування з питань збереження здоров’я, круглі столи з профілактики правопорушень, злочинності, пропаганди здорового способу життя, запобігання негативним проявам в учнівському середовищі  із запрошенням фахівців. 
9. Профорієнтаційна робота.
На виконання річного плану роботи практичного психолога у березні 2016 року було проведено опитування з метою забезпечення якісного психолого-педагогічного обстеження учнів 9-х класів та визначення інтересів, професійно значущих здібностей, властивостей і якостей та подальших професійних намірів.

Завдання:

· провести дослідження професійної спрямованості учнів;

· обробка та інтерпретація отриманих результатів;

· розробка та надання рекомендацій всім учасникам навчально-виховного процесу;

· проведення занять щодо професійного самовизначення учнів

Субєкт дослідження: учні 9-х класів
Дослідження проводилось за допомогою методики «Карта інтересів», спрямованої на виявлення професійної орієнтації, професійних інтересів до:

Результати дослідження
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Таким чином, спираючись на отримані дані, можна зробити висновок, що більшість учнів 9-х класів, мають схильності, інтереси до мистецтва, філології, біології та журналістики.

За результатами дослідження проведено консультації учасникам навчально-виховного процесу, розроблено та надано рекомендації:

· адміністрації школи при плануванні навчально-виховного процесу на 2015/2016 врахувати виявлені професійні інтереси та схильності учнів 9-х класів – червень;

· класним керівникам 9-х класів з метою подальшого професійного самовизначення організувати екскурсії, провести тематичні бесіди щодо профорієнтації – травень;

Вчителям-предметникам:

· продовжувати підтримувати пізнавальний інтерес, неординарність та творчість дітей на уроках – упродовж року;

· враховувати, що лише в процесі навчальної діяльності формуються здібності. Це відбувається за рахунок засвоєння понять, вмінь ними оперувати, розвитку логічного та абстрактного мислення;

· сприяти розвитку таких показників творчого мислення, як гнучкість, швидкість, точність, оригінальність. Продовжувати використовувати завдання, які потребують використання перелічених показників – упродовж року;

· враховувати психологічні особливості розвитку пізнавальної та інтелектуальної сфери:

1. У цьому віці думка остаточно поєднується зі словом. Слід стимулювати становлення мислення за допомогою риторичних вправ на формування вміння планувати, писати самостійні роботи та виступати перед аудиторією, відповідати на запитання. Надзвичайно велике значення мають різні форми письмового викладу.

2. Навчити дітей самостійно знаходити визначення понять та оперувати ними. Для формування таких умінь слід враховувати індивідуальні особливості кожного учня, давати їм матеріал, який потребує додаткового самостійного опрацювання.

3. Сприяти формуванню внутрішнього плану дій за допомогою спеціальних вправ. Наприклад, під час розв’язування задачі спочатку створювати план дій, а потім практично її розв’язувати.

Батькам учнів:

· підтримувати  та стимулювати становлення практичних вмінь та навичок для вдосконалення професійних здібностей дітей (забезпечити можливість відвідувати гуртки, секції, курси) – упродовж року;

· враховувати професійні схильності дітей, надавати можливість реалізувати себе в тих сферах діяльності, де вони можуть виявити себе з найкращого боку (олімпіади, конкурси, тематичні вечори, шкільні, позакласні заходи) – упродовж року;

· з метою ознайомлення учнів з професіями та правилами їх вибору; виховування в молоді спрямованості на самопізнання і власну активність, як основу професійного самовизначення; формування вміння зпівставляти свої здібності з вимогами, необхідними для набуття конкретної професії, заплановано проведення профорієнтаційних занять з професійного самовизначення особистості учнів:

· з використанням терміналу Державної служби зайнятості, (який містить інформацію: абетка професій; де працювати?; це цікаво; служба зайнятості для Вас; де отримати професію?) – упродовж року

  Професійна підготовка молоді починається ще в шкільні роки. Завдання школи – підготувати підростаюче покоління до свідомого вибору професії. Профорієнтаційна робота у нашій школі здійснюється під час навчально-виховного процесу: виховання трудових навичок у школярів під час прибирання території, розширення знань про професії на уроках. Якісному вихованню сприяють екскурсії на виробництво, до вищих навчальних закладів, позакласні виховні заходи.

  Активно допомагають у цьому працівники районного центру зайнятості. Значна профорієнтаційна робота з учнями, високий рівень підготовки випускників свідчить про те, що упродовж минулих трьох років усі дев’ятикласники продовжують навчання, з них близько 83 % продовжили навчання у 10-му класі, інші – ВНЗ І-ІІ рівня акредитації. Серед минулорічних випускників 11-х класів 73% вступили у ВУЗи, 27 % - у коледжі, училища.   

10. Співпраця з батьками.

  Виховання учня в школі і сім’ї – щоденний нерозривний процес. Тому педагогічний колектив працює у тісній співпраці з батьківським колективом з метою створення найсприятливіших умов для самореалізації та розвитку школяра. Батьки є соціальним замовником школи, а тому беруть активну участь у навчально-виховному процесі. Вони є учасниками позакласних заходів, пов’язаних з професіями, світом захоплень, родинними святами. Батьки слідкують за порядком під час позакласних та загальношкільних заходів, беруть участь у паідготовці та проведенні таких заходів. Класні керівники тісно співпрацюють з сім’ями своїх вихованців: відвідують дітей вдома, спілкуються з родинами. Свої спостереження заносять до щоденника психолого-педагогічних спостережень. 
11. Збереження і зміцнення здоров’я учнів та працівників.
З 2005 року школа працює за Концепцією «Навчальний заклад – школа сприяння здоров′ю». У 2011 році школа включена до всеукраїнської мережі Шкіл сприяння здоров’ю.
  Медичне обслуговування учнів та працівників школи організовано відповідно до нормативно-правової бази. Його  здійснюють медичні працівники Харківського Комунального закладу охорони здоров′я ″Харківська міська дитяча поліклініка № 23″, а саме  медична сестра Жунаєва В.А. та лікар Тимченко О.М.
Для якісного медичного забезпечення учнів у закладі обладнаний медичний пункт, який розміщений на першому поверсі, забезпечений медичним обладнанням та ліками. Медична сестра організовує систематичне та планове медичне обслуговування учнів, забезпечує профілактику дитячих захворювань. Щорічно на базі  Харківської міської дитячої поліклініки № 23 діти проходять медичне обстеження. Відповідно до результатів медичного огляду дітей, на підставі довідок лікувальної установи у школі формуються медичні групи, а також уточнені списки учнів підготовчої, основної групи та групи звільнених від занять фізичною культурою на навчальний рік. Відповідно цих списків видається наказ по школі. Медичне обслуговування працівників школи організовано на базі Харківської міської поліклініка № 28. Вони щорічно проходять поглиблений медичний огляд у травні-серпні за графіком кабінету профогляду медичної установи. Працівники їдальні проходять медичні огляди два рази на рік. Огляди відбуваються за рахунок держбюджету. Проходження медичного огляду фіксується в санітарних книжках установленого зразка, які реєструються і зберігаються у  школі.
Працюють 5 внутрішніх туалетів (окремі для хлопців та дівчат). 

Для осіб з особливими потребами обладнаний пандус.

  Важливим аспектом збереження здоров’я учнів є створення умов для раціонального харчування дітей протягом перебування у школі. В школі обладнано шкільну їдальню, є окремий харчоблок Організація харчування учнів закладу регламентується законами України «Про освіту» (ст. 25), «Про загальну середню освіту» (ст..22), «Про охорону дитинства» (ст. 5), Постановою Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 № 1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах», іншими нормативними документами. У приміщенні обідньої зали оформлено інформаційний куточок, проводиться санітарно-просвітницька робота, при організації харчування учнів адміністрація школи керується вимогами санітарного законодавства,  контролює чіткість дотримання режиму харчування. Організацію харчування учнів школи здійснює КП «Комбінат дитячого харчування». Питання організації гарячого харчування учнів та моніторинг його забезпечення знаходяться під постійним контролем директора Згідно з вищезазначеними документами, учні 1-4 класів забезпечуються безоплатним одноразовим харчуванням, учні 1-х класів отримують безкоштовне молоко. Гаряче харчування учнів 1-4 відбувається згідно графіку на 1-2 перервах у їдальні школи, учні 5-11 класів отримують гаряче харчування за кошти батьків. Асортимент страв затверджений у перспективному та щоденному меню. Ведеться С-вітамінізація третіх страв. Учні школи забезпечені  питною водою  гарантованої якості «Роганська».  Кількість учнів 5-11-х класів, охоплених всіма видами харчування,  складає 91,0%.  У школі створені умови для харчування всіх бажаючих учнів: гаряче харчування,  буфетна продукція. Вся  продукція забезпечена документами, які гарантують її безпеку та доброякісність.
  Цікавими оздоровчими заходами у школі є проведення традиційного Дня здоров’я та безпеки життєдіяльності, шкільної спартакіади, бесіди з лікарями, показ відеофільмів про шкоду куріння, наркотиків, алкоголю, бесіди з учнями шкільної медсестри. У планах виховної роботи кожного класного керівника є розділ «Заходи по збереженню житя і здоров’я дітей» де запланована певна робота оздоровчого характеру з класом.

  Цікаво і змістовно проводився відпочинок школярів у пришкільному таборі «Мрія». Цього року вихованцями табору стали учні 1-8 та 10 класів школи. Батьківська оплата становила 280  гривень. Цього року табір відвідувало 166 дітей, з них 19 дітей (діти пільгового контингенту та обдаровані діти) було оздоровлено за бюджетні кошти. Під час відпочинку у таборі проведено різноманітні масові заходи: екскурсії до театрів, музеїв, парків міста, конкурси, розваги. За  планом спільної роботи між школою та Харківським національним аерокосмічним університетом «ХАІ» учні 10-х класів під час перебування у таборі проходили змістовну навчальну практику на базі  лабораторій університету. В таборі працював мовний загін, вихованці якого працювали за планом удосконалення знань англійської мови.  
12. Стан охорони праці та безпеки життєдіяльності.

  Робота з охорони праці , безпеки життєдіяльності, виробничої санітарії, профілактики травматизму дітей у побуті та під час навчально-виховного процесу визначається у діяльності педколективу як одна із пріоритетних і проводиться відповідно до Законів України «Про охорону праці», «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», Державних санітарних правил і норм улаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організацій навчально-виховного процесу, та інших численних нормативних актів, які регламентують роботу школи з цих питань. Стан цієї роботи знаходиться під постійним контролем адміністрації школи. Наказом по школі призначається відповідальний за організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності у закладі, створено службу з охорони праці, сплановані заходи.

  На початку навчального року, напередодні канікул та святкових днів проводяться інструктажі з безпеки життєдіяльності серед учнів, відпрацьована програма вступного інструктажу. Регулярно відбуваються цільові інструктажі з учнями перед екскурсіями, походами, спортивними змаганнями. У школі в наявності необхідні журнали з реєстрації всіх видів інструктажів з питань охорони праці. Кожна класна кімната, кабінет, майстерня, спортзал має необхідний перелік документації з питань безпеки життєдіяльності. Також у приміщеннях школи розміщені стенди, які розкривають правила безпечної поведінки. 
Питання охорони праці та попередження травматизму неодноразово обговорювалися на нарадах при директорові. Упродовж навчального року були оформлені актами 3 травми, які отримали учні школи. Працівникам школи, які припустили порушення посадової інструкції, було оголошено догани начальником Управління освти  адміністрації Київського району
  Вивчаючи стан травматизму серед учнів, можна відмітити, що в навчальному закладі ведеться відповідна робота щодо попередження нещасних випадків, створення безпечних умов навчання. Разом з тим залишаються високими показники травматизму дітей на уроках фізкультури та на перервах. В школі розроблено низку заходів щодо попередження травматизму учнів, проведено відповідну роботу з учителями. Причини виникнення травм з’ясовуються, аналізуються, відповідно до цього складаються акти та проводяться профілактичні заходи.

13. Фінансово-господарська діяльність.
  Будівля школи прийнята в експлуатацію 54 роки назад. Але не зважаючи на великий вік та зношеність, адміністрація школи разом з колективом постійно працює над удосконаленням матеріально-технічної бази, підтриманню її у робочому стані. Фінансування потреб школи проводиться централізованою бухгалтерією Управління освіти адміністрації Київського району Харківської міської ради. Протягом навчального року систематично здійснювалася виплата заробітної плати, надбавок, доплат працівникам школи. Згідно з вимогами КЗпП України здійснювалося нарахування авансу. Вчасно здійснювалися бухгалтерією проплати за спожиті школою енергоносії. Завдяки злагодженості відповідальних за економію працівників, школа не виходить за ліміти спожитих енергоносіїв. Влітку 2015 року за рахунок бюджетних асигнувань здійснено капітальний ремонт частини  шиферної покрівлі будівлі.

За кошти, зібрані батьками, здійснена закупівля наочних посібників та стендів, придбання нових меблів у класні кімнати, ремонт та обслуговування шкільної оргтехніки, поточні ремонти коридорів школи, закупівля миючих дезінфікуючих засобів, проведено ремонти та підготовку класних кімнат до навчального року. Працівниками централізованої бухгалтерії управління освіти адміністрації Київського району Харківської міської ради  планово проводиться інвентаризація майна, зауважень щодо забезпечення його збереження та оприбуткування немає. Завжди вчасно готується звітна документація, матеріали оприбутковуються або списуються. 

  Адміністрацією школи приділяється достатньо уваги естетичному вигляду навчального закладу. Коридори, вестибюль школи поступово поповнюються новими сучасними пластиковими стендами, активно проводиться робота по озелененню коридорів. Подвір’я школи завжди прибране, доглянуте. На квітниках щороку висаджуються квіти, які навесні та восени доглядаються учнями школи, під керівництвом вчителів біології. Фарбується огорожа, біляться бордюри. Проводиться скошування трави на газонах, вивезення сміття з території школи. У цьому навчальному році були  замінені вікна на енргозбережувальні на 1 поверсі у майстернях – 6 вікон, у 28 кабінеті – 2 вікна. Відремонтовано флагшок   для підняття прапору, придбано вологостійкий прапор. 
  Останнім часом політична ситуація складна. Та ще й підключилася фінансова криза – ціни на матеріали різко підскочили. Фінансування освіти здійснюється по формульним розрахункам на одного учня. Повноцінна підготовка нашої шкоВ цьому році, вперше, майже за 10 років,  депутатами міської ради під керівництвом мера міста Кернеса Геннадія Адольфовича прийняли рішення про виділення  освітньої субвенції для шкіл на розвиток матеріально-технічної бази закладу. На виділені кошти Управління освіти адміністрації Київського району  спланувала ремонти і придбання відповідно до заяв навчальних закладів та їх нагальних потреб. В цьому році Управлінням освіти за ці кошти було придбано і вже встановлено в нашій школі 6 вікон в шкільних майстернях на 1 поверсі, у шкільну їдальню нову пічь на 4 конфорки з духовою шафою, 3 нові сучасні дошки, меблі у шкільну їдальню, проведено обробку горищних приміщень протипожежним розчином, придбано 2 спортивні мати для спортивної зали, господарчий інвентар (граблі – 20 шт., лопати – 19 шт.). Заплановано заміну старих вікон у спортивній залі, збоку, що виходить вікнами на спортивну площадку та інші прибдання та ремонтні роботи.

Продовжено запровадження програми розвитку шкільних стадіонів, запроваджену Харківським міським головою Геннадієм Адольфовичем Кернесом. За цією програмою старий стадіон школи буде замінено на новий сучасний, зі спортивним полем з штучним покриттям, баскетдольним та волейбольним майданчиками, біговими доріжками, ямою для стрибків, новим гімнастичним обладнанням замість старого, яка іржавіє з часом і потребує видалення.   

Як ви розумієте це чималі кошти і це великий внесок у розвиток матеріальної бази школи, але ще є проблеми які потрібно вирішувати для підготовки школи до нового навчального року, до наступного опалювального сезону і без вашої допомоги, шановні батьки, ми поки що обійтися не можемо. І я особисто вдячна всім вам за допомогу і підтримку.
14. Управлінська діяльність.

  Управління школою здійснюється згідно річного плану роботи школи, плану внутрішкільного контролю та календарних планів вчителів-предметників і планів виховної роботи класних керівників. Така система планування, що відпрацьована у школі і заснована на взаємодії всіх ланок, підрозділів та учасників навчально-виховного процесу, забезпечує координацію їх діяльності, єдність вимог, контролю та взаємоконтролю в процесі роботи, сприяє досягненню ефективності та вдосконаленню навчально-виховного процесу й забезпечує планомірний розвиток школи. 

  У навчальному закладі в наявності усі нормативно-правові документи, що регламентують діяльність загальноосвітнього навчального закладу. З підключенням школи до мережі Інтернет стало можливим користуватися матеріалами сайтів Міністерства освіти і науки України, головного управління освіти, сайтами обласних інститутів післядипломної освіти, інших закладів освіти, що дає можливість оперативно й мобільно користуватися достовірною інформацією вчителям і адміністрації школи, вчасно знайомитися з новими документами та проектами.  

  Контроль - це важлива, складна та об’єктивно необхідна функція управління. У школі ефективність здійснення контролю зумовлює якість реальних і подальше прогнозування бажаних показників розвитку закладу освіти, його навчально-виховного процесу та діяльності всього шкільного колективу. Контроль дозволяє тримати в полі зору управління найважливіші питання школи, своєчасно реагувати на відхилення від норми та на негативні явища, знаходити невикористані резерви, підтримувати оптимально трудову атмосферу в колективі. У школі адміністрацією використовується багато різних форм контролю за станом навчально-виховного процесу і , в першу чергу, таких традиційних як вивчення викладання стану навчальних предметів та виконання навчальних планів та программ, перевірка класних журналів, щоденників, поведінки, тощо. Під час здійснення внутрішньошкільного контролю за рівнем викладання навчальних предметів заступниками директора школи Уткіною Ольгою Ігорівною, Халімоновою Оксаною Анатоліївною використовуються діагностичні картки аналізу та вивчення стану викладання предметів з використанням комп’ютера. Аналіз результатів внутрішньошкільного контролю знаходить відображення у рішеннях педагогічної ради школи, відповідних наказах по навчальному закладу. Крім контролю за рівнем знань та навчальних досягнень учнів проводяться систематичні дослідження стану відвідування занять та стану навчальної дисципліни. За результатами моніторингу адміністрація школи приймає певні управлінські рішення щодо конкретних учителів та учнів.

Робота зі зверненнями громадян в ХЗОШ № 37  проводиться відповідно до Закону України «Про звернення громадян» від 02.10.1996  № 393/96. Адміністрацією навчального закладу аналізується  робота зі зверненнями громадян постійно.  Терміни розгляду звернень не порушені. За всіма зверненнями надано своєчасні відповіді заявникам. Документація за зверненнями громадян оформлена належним чином, відповідно до вимог ділової документації.

Спостерігається позитивна стабільна динаміка щодо кількості письмових звернень:  2014/2015 -1, 2015/2016 -1
  Враховуючи сучасні вимоги, стиль керівництва школою більш близький до демократичного, так як більшість рішень приймаються на основі врахування думки колективу й інтересів справи, створюється такий мікроклімат, коли успіхи кожного сприймаються позитивно, ініціатива й самостійність підтримується, повноваження делегуються. Директор школи у роботі з працівниками дотримується партнерського стилю керівництва. Проблеми обговорюються й виробляються різні варіанти рішення, з них обирається найбільш оптимальний, затверджується і в подальшому здійснюється. Основними формами спілкування є наради, індивідуальні бесіди, інформування. Контроль здійснюється не заради пошуку винних, а заради позитивного кінцевого результату.
 На моє переконання, завдяки такому стилю керівництва у школі залишається мінімум агресивності, наявне творче вирішення справ; переважають такі методи керівництва як порада, особистий приклад, похвала; ставлення до людей – шанобливе, вимогливість поєднується із справедливістю, спілкування ввічливе, поважливе, рідко з наказом. Я надаю колегам більше самостійності, відповідно їхній кваліфікації і характеру роботи, створюю необхідні умови для самореалізації. У кожному зі своїх підлеглих бачу, насамперед, особистість у всьому розмаїтті її людських якостей і властивостей. Таких якостей у адміністративній роботі вимагаю не тільки від себе, а й від своїх заступників.
Велику підтримку в роботі закладу надає Управління освіти адміністрації Київського району Харківської міської ради та особисто начальник управління Тетяна Володимирівна Куценко, за що ми висловлюємо нашу вдячність.
У 2016/2017 навчальному році перед педагогічним колективом  стоять наступні завдання:

в управлінні:

· забезпечення гарантованого рівня безпеки життя і здоров’я учасників освітнього процесу;

· спрямування роботи педагогічного колективу за науково-методичною темою  «Підвищення якості навчально-виховного процесу шляхом модернізації змісту науково-методичної роботи в  умовах  впровадження   Державного стандарту початкової загальної освіти, Державного  стандарту базової та  повної  загальної  середньої освіти»;
· продовження роботи за Концепцією «Навчальний заклад – школа сприяння здоров`ю»;
· підвищення рівня інформатизації та комп’ютеризації процесу управління навчальним закладом.
У навчанні:

· розвиток системи роботи з обдарованими учнями, дітьми, які потребують додаткової уваги
У вихованні:

· продовження роботи з формування в учнів мотивації до здорового способу життя.
· поглиблення роботи з національного та патріотичного виховання школярів.
Удосконалювати матеріально-технічну базу навчального закладу.
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