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Звіт директора
Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 37

Харківської міської ради Харківської області

перед громадськістю про діяльність навчального закладу

в 2017/2018 навчальному році, оцінка діяльності

  Шановні присутні!  Адміністрація школи висловлює подяку, що Ви активно прийшли взяти участь у конференції, дякуємо батькам учнів та вчителям школи за тісну співпрацю у вирішенні поставлених завдань, начальнику Управління освіти Адміністрації Київського району Харківської міської ради Куценко Т.В., голові Адміністрації Київського району Харківської міської ради Казанжиєвій Н.В. за всебічну підтримку та допомогу школі щодо організації освітнього процесу.
Закінчився навчальний рік і тому ми зібралися сьогодні, щоб зробити певні підсумки роботи колективу школи, оцінити діяльність директора на посаді упродовж 2017/2018 навчального року.

  На Конференції ми керуємося Положенням про порядок звітування директора школи перед трудовим колективом, представниками громадського самоврядування школи, щодо своєї діяльності на посаді упродовж навчального року.

  Як директор школи, у своїй діяльності упродовж звітного періоду, я керувалася Статутом школи, Правилами внутрішнього трудового розпорядку, посадовими обов’язками директора школи, законодавством України, іншими нормативними актами, що регламентують роботу керівника загальноосвітнього навчального закладу.

1. Загальна інформація про школу
  Харківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 37 Харківської міської ради Харківської області є комунальною власністю. Управління та фінансування здійснюється Управлінням освіти адміністрації Київського району Харківської міської ради, якому делеговані відповідні повноваження. Школа заснована у 1962 році, земельна ділянка, на які розташована будівля школи має площу 1,179 га. Чинний Статут закладу було зареєстровано  Виконавчим комітетом Харківської міської ради Харківської області 30.05.2011
У 2017/2018 навчальному році в школі навчається 647 учнів (617-2016/2017) у 23 (23) класах, в школі I ступеня   - 331 (312) учнів,  

в школі II ступеня  -  273 (250) учнів, 

в школі III ступеня  - 43 (55) учнів;

- у 9-х класах учні вивчають дві іноземні мови: англійську та французьку;

- у 10-А класі та у 11-А класі за філологічним напрямом з вивченням двох іноземних мов;

- навчання ведеться  українською та російською мовами (за вибором батьків):
· українською мовою в 12 класах: 1-А, 1-Б, 2-А, 3-А, 4-А, 5-А, 6-А, 7-А, 8-А, 9-А, 10-А, 11-А класах;

· російською мовою у 11 класах: 1-Б, 2-Б, 2-В, 3-Б, 4-Б, 4-В, 5-Б, 6-Б, 7-Б, 8-Б, 9-Б, 9-Б класах.

2. Кадрове забезпечення
  У 2017/2018 навчальному році в закладі працювало 54 педагогічних працівника та 12 працівників обслуговуючого персоналу. 51 педпрацівників мають вищу педагогічну освіту за освітньо-кваліфікаційним рівнем «магістр», «спеціаліст»; 3 - педагогічну освіту за освітньо-кваліфікаційним рівнем «бакалавр». 
Кваліфікаційний рівень педагогічних працівників наступний:


спеціаліст вищої категорії – 16 (30%)


спеціаліст І категорії – 11 (20%)


спеціаліст ІІ категорії – 13 (24%)


спеціаліст – 11 (20%).
Педагогічне звання мають 7 вчителів: „Відмінник освіти України” – 1 (Дем′яненко Н.М.),  "Учитель-методист" – 4 (Жовтун Т.С., Губарєва І.Д., Бабенко Л.В., Клименко О.І., Лустенко С.І.).,  "Старший учитель" – 3 (Борута О.М., Кисіль Т.М.,  Дем′яненко Н.М.)

В школі працює Кандидат фізико-математичних наук – Бондаренко О.В. 

Почесною грамотою Міністерства освіти і науки України нагороджено – 2 вчителі (Бабенко Л.В., Клименко О.І.).
Особливістю кадрового складу педагогічного колективу школи є те, що кожного року збільшується кількість молодих педагогічних працівників. Педагогічний колектив упродовж останніх 3 років пройшов період оновлення: вийшли на пенсію вчителі з великим стажем роботи, на їх місце прийшли молоді вчителі, які мають досвід роботи з комп’ютерною технікою, новими підходами до навчання учнів, відповідно до вимог часу  та сучасних програм. Близько 30% учителів мають стаж педагогічної роботи понад 20 років, що свідчить про високий професійний потенціал учителів школи. Робота вчителів які мають педагогічні звання (старші вчителі, учителі-методисти, кандидат фізико-математичних наук) вказує на значний досвід колективу. 

  У розрізі базових дисциплін ситуація з укомплектованістю педагогічними кадрами має такий вигляд:  вчителів-філологів – 13 чоловік,  природничо-математичних дисциплін – 11, вчителів естетичного циклу – 5, вчителів фізкультури та предмету «Захист Вітчизни» - 3, вчителів початкових класів – 13, вчителів суспільно-знавчих предметів – 2, практичних психологів – 1, соціальних педагогів - 1. Середнє тижневе навантаження педагогічних працівників по школі становить 18 год. 

Працівниками, відповідно до  штатного розпису, школа була забезпечена на 98%. Розстановка педагогів здійснюється відповідно до фахової освіти. При підборі нових кадрів враховується фахова підготовка, особисті та колективні якості, працездатність, інші характеристики. Час диктує все нові вимоги до вчителя, тому доречним зараз є вміння працювати з комп’ютером, оргтехнікою. Всі педагоги школи пройшли навчання інформаційним технологіям,  оскільки на сьогоднішній момент вчитель, який не володіє навичками роботи на комп’ютері та не використовує їх у своїй діяльності, не може відповідати освітнім вимогам, оскільки не може ефективно забезпечувати навчально-виховний процес на сучасному рівні. Учні, які приходять до школи у 1 клас вже вільно володіють основами роботи з інформаційно-комунікативними засобами, з 2 класу вони починають вивчати інформатику, як науку за програмою «Інформатика», яку викладають вчителі-фахівці Смоляков Костянтин Миколайович, Корнієнко Сергій Петрович та Бардакова Юлія Валентинівна. 
Школа за кошти міського бюджету забезпечена безлімітним доступом до мережі Інтернет за сучасною швидкісною технологією волоконно-оптичної лінії зв’язку ( провайдер КП «Міський інформаційний центр»). Також у закладі встановлено WI-FI на 2 та 3 поверхах, у шкільній бібліотеці і у тих класах, де є комп’ютерна техніка, сучасні телевізори, до яких підключаються ноутбуки, вчителі мають можливість виходити на навчальні програми для демонстрації учням науково-популярних фільмів, розвиваючих мультфільмів, програмових фільмів за навчальним матеріалом. Заплановано встановити WI-FI на 1 поверсі. У школі створено й активно працює сайт школи. Також учителі нашої школи мають власні сайти, а саме Суслова Л.Г., Акімова Н.А., Бондаренко О.В., Бардакова Ю.В. 

3. Методична робота
  У школі діє система методичної роботи. Педколектив працює над упровадження у роботу методичної теми  «Розвиток професійної компетентності педагогічних працівників щодо формування морально-духовних і національно-патріотичних цінностей особистості». Керівництво методичною роботою здійснювала методична рада, яку очолює голова методичної ради – заступник директора з навчально-виховної роботи Грінчук Світлана Ігорівна. До складу  ради входять голови 6 шкільних методичних обєднань вчителів-предметників.

  Над реалізацією завдань методичної роботи активно працюють всі педагоги школи. Вчителі, які мають педагогічні звання, вищу та першу кваліфікаційні категорії, очолюють шкільні методичні об’єднання, творчі групи, є наставниками молодих спеціалістів. За їх активної участі проходять різні методичні заходи, спрямовані на підвищення рівня професійної майстерності вчителів.
У школі створена і діє система роботи профільного навчання в 10-11-х класах. З цією метою введено в навчально-виховний процес викладання курсів за вибором і факультативів. Враховуючи потреби учнів, бажання батьків і можливості школи, 10-й та 11-і класи сформовані за філологічним напрямом з вивченням двох іноземних мов. 

На високому рівні проводиться підготовка та проведення зовнішнього незалежного оцінювання учнів 11-х класів, контроль роботи вчителів-інструкторів. Щороку вчителі школи беруть участь у проведенні ЗНО у якості старших інструкторів, інструкторів та чергових. У цьому навчальному році у якості старших інструкторів зареєстровано та взяли участь у проведенні ЗНО 9 вчителів школи. Всі працівники пройшли навчання та тестування, отримали сертифікати відповідного зразка.

Щороку в школі організовується робота шкільних методичних об’єднань вчителів-предметників та класних керівників,затверджуються плани їхньої роботи, методичні проблеми, над якими працюють ШМО, визначаються керівники з числа досвідчених педагогів. Робота методичних об’єднань  спрямована на удосконалення методичної підготовки, фахової майстерності вчителів, удосконалення методики проведення уроку.  Кожне з ШМО  проводить по 5 засідань, робота яких будується за окремими планами. На  запланованих  засіданнях  методичних об’єднань обговорюються як організаційні питання (рекомендації МОНУ, серпневої районної конференції, рекомендації РМК щодо викладання і вивчення навчальних предметів, зміни  у навчальних програмах, спрямовані на реалізацію нових Державних стандартів, підготовка і проведення олімпіад, предметних тижнів, проведення контрольних зрізів, затвердження завдань для державної підсумкової атестації), так і науково-методичні питання. 

Упродовж кожного навчального року всіма ШМО   проводяться предметні тижні, матеріали яких оформляються у звіти та як виставковий матеріал. З метою ознайомлення із нормативними документами, державними стандартами викладання окремих предметів, передовим педагогічним досвідом, новинками методичної літератури, періодичними виданнями з предметів проводяться заступником директора з НВР методичні оперативки.
Методичні об’єднання вчителів спрямовують  роботу на розвиток пізнавальних інтересів  учнів,  залучають здібних школярів до участі у творчих конкурсах, інтелектуальних змаганнях, олімпіадах,  предметних тижнях. У межах предметних тижнів проведено різноманітні позакласні виховні заходи: виставки тематичних газет, зустрічі з науковцями, екскурсії до ВНЗ, конкурси, турніри, презентації для учнів різних класів, свята, інсценізації тощо. 


Аналізуючи роботу шкільних методичних об’єднань з підготовки учнів до  І та ІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів, конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України, слід відзначити певні успіхи цієї роботи.

  У 2017/2018 навчальному році атестацію пройшли 10 учителів. За результатами атестації 1 – встановлено звання «учитель-методист», 1 - встановлено кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та 3 – підтвердили категорію «спеціаліст вищої категорії», 3 - встановлено кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії»,  3 – встановлено кваліфікаційну категорію «спеціаліст другої категорії». 

В організації науково-методичної роботи з педагогічними кадрами школи результативно використовуються можливості шкільного методичного кабінету (кабінет заступника з НВР), де сконцентровані нормативні документи про освіту, матеріали з досвіду роботи вчителів, матеріали діяльності шкільних методичних об’єднань та творчих групп, буклети учителів, науково-методична та психолого-педагогічна література, зразки оформлення шкільної документації, матеріали на різноманітні конкурсів, а також шкільної бібліотеки (завідувач бібліотеки Абрамова Олена Володимирівна), фонди якої щорічно поповнюються новою методичною, художньою, довідковою, енциклопедичною та науково-пізнавальною літературою за підтримки батьків та вчителів школи. Сьогодні фонди налічують  10 тис. 646  примірник підручників,  10 тис. 055 примірник художньої та навчальної літератури.
  Аналіз якісного складу та освітнього рівня педагогічних працівників школи дозволяють зробити висновок про можливість подальшого проведення освітнього процесу на високому рівні.
4. Навчальна діяльність учнів
  Упродовж 2017/2018 навчального року робота педколективу була спрямована на особистісно-зорієнтоване навчання і виховання школярів. Велика увага у школі приділяється охопленню дітей навчанням. Станом на 1 вересня 2017 року до першого класу були залучені всі діти мікрорайону школи, яким виповнилось 6 років, а це 80 учнів. 8 учнів з 1 – 11 класів за станом здоров’я (за рекомендаціями лікарів) здобували освіту за індивідуальною формою навчання. 

  У школі діє система роботи щодо профільного навчання. Учні школи з 5 класу вивчають дві іноземні мови (англійську та французьку), за бажанням батьків,  учні класів, які навчаються українською мовою, вивчають російську мову як мову національних меншин. У 8-9 класах проводиться допрофільна підготовка. Враховуючи потреби учнів, бажання батьків та можливості школи, у 10-11 класах організовано навчання за  філологічним, універсальним та профілем іноземної філології, в яких за рахунок варіативної частини навчального плану учні вивчали спецкурси та факультативи: «Основи ділового спілкування іноземною мовою», «Стилістика української мови», «Психологія особистісного вдосконалення», «Російська мова», «Розв’язування алгебраїчних рівнянь та їх систем».
Для варіантності навчання упродовж навчального  року у 5-9-х класах викладались курси за вибором: «Українознавство», «Родинні фінанси», «Методи розв’язування фізичних задач», «Прикладні фінанси», «Фінансова культура», «Логічними стежками математики», «Французька мова», «Хімія і довкілля», «Харківщинознавство», «Вчись думати».

Учні нашої школи традиційно активні учасники міжнародних конкурсів. Цього року учасниками конкурсу конкурсі юних знавців математики «Кенгуру» стали 250 учасників, українознавчої гри «Соняшник» - 92, знавців історії «Лелека» - 47, природознавчої гри «Колосок» - 68 і «Геліантус» - 45.

Вчителі докладають значних зусиль для розвитку творчих обдарувань учнів, активно залучають їх до участі у Всеукраїнських учнівських предметних олімпіадах, турнірах, конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт МАН. 
За 2017-2018 навчальний рік учениця 10-А класу Кортунова Поліна посіла ІІІ місце у ІІ (обласному) етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України у секції «Авіа- і ракетобудування»; 
учень 10-А класу Арінкин Євген посів ІІІ місце у ІІ (обласному) етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України у секції «Іноземна мова» (керівник Оробінський І.С.);   
учень 9-А класу Чахмачян Давид посів ІІІ місце у ІІ (обласному) етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України у секції «Економіка» (керівник Бабенко Л.В.), 
учениця 11-А класу Протектор Поліна посіла І місце у районному етапі та ІІІ у міському етапі у секції «Мистецтвознавство» (керівника Акімова Н.А.), 
Білошенко Анна, учениця 9-Б класу посіла ІІ місце у секції «Педагогіка» (керівник Акімова Н.А.), 
Літвінов Ігор, учень 10-А класу – ІІ місце у секції «Всемирна історія» (керівник Донцова І.О.).
. У травні цього року учнями школи вже розпочато підготовку нових наукових робіт на наступний навчальний рік.
3 учні школи взяли участь у VІ районній науково-практичній конференції «Перші кроки в науку», посіли призові місця: 
учениця 8-А класу Подгорна Анастасія посіла ІІІ місце у секції «Фізика» (керівник Бондаренко О.В.), 
учень 6-Б класу Акімов Віктор – ІІІ місце у секції «Історія» (керівник Донцова І.О.), 
учні 6-Б класу Стус Юлія і Топчій Елеонора – у секції «Літературознавство» (керівник Акімова Н.А.), 
Землянко Аріна – у секції «Російська мова» (керівник Лаушкіна І.П.), 
Учні школи стали призерами районних олімпіад з різних предметів: Кортунова Поліна (10-А) – ІІІ місце у ІІ (районному) етапі Всеукраїнської  олімпіади з математики; ІІІ місце на ІІІ (обласному) етапі;
Арінкін Євгеній (10-А) – ІІІ місце у ІІ (районному) етапі Всеукраїнської  олімпіади з математики;

Чахмахчан Давид (9-А) – ІІ місце у ІІ (районному) етапі Всеукраїнської  олімпіади з фізики;

Подгорна Анастасія (8-А) – ІІ місце у ІІ (районному) етапі Всеукраїнської  олімпіади з фізики;
Єгорова Аліса (8-А) – ІІ місце у ІІ (районному) етапі Всеукраїнської  олімпіади з біології;

Кавецькайте Ксенія (10-А) – ІІ місце у ІІ (районному) етапі Всеукраїнської  олімпіади з французької мови;

Кортунова Поліна (10-А) – ІІ місце у ІІ (районному) етапі Всеукраїнської  олімпіади з англійської мови; ІІІ місце на ІІІ (обласному) етапі;
· Арінкін Євгеній (10-А) – І місце у ІІ (районному) етапі Всеукраїнської  олімпіади з англійської мови; 
Кортунова Поліна (10-А) – ІІ місце у ІІ (районному) етапі Всеукраїнської  олімпіади з української мови;

Середіна Дар’я (8-А) – ІІ місце у ІІ (районному) етапі Всеукраїнської  олімпіади з української мови;

Бескоровайна Тетяна (10-А) - ІІІ місце у ІІ (районному) етапі Всеукраїнської  олімпіади з правознавства;

Арінкін Євгеній (10-А) – ІІІ місце у ІІІ(обласному) етапі Всеукраїнської  олімпіади з англійської мови.

Плющ Каміла, учениця 4-А класу, посіла ІІІ місце у ІІ (міському) етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з української мови
Учні школи посіли призові місця у районних турнірах:
Районний етап міського турніру юних математиків – ІІ місце;

Районний етап міського турніру юних хіміків – ІІ місце;

Районний етап міського турніру юних правознавців – ІІ місце;

Районний етап міського турніру юних фізиків – ІІІ місце;
Районний етап міського турніру юних журналістів – ІІ місце;
 Суслова Л.Г., учитель української мови та літератури підготувала до участі у міському турнірі юних журналістів збірну команду Київського району, до складу якої увійшла учениця 9-А класу Таратухіна Катерина. 
Команда учнів школи посіла ІІ місце у районному турнірі з правознавства «Що? Де? Коли?»
У VІІІ Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка (2 районний етап) посіли призові місця:
2 місце - Атаманчук Іван, 7 клас

3 місце – Турас Валерія, 8 клас

Учні школи стали переможцями у різноманітних конкурсах: 

Романов Сергій, учень 9-Б класу, отримав перемогу у номінації «Художня майстерність» фінального етапу ХV Міського конкурсу виразного читання (керівник Суслова Л.Г.).
У  районному фестивалі ораторського мистецтва Кавецкайте Ксенія, учениця 10-А класу, перемогла у номінації «Глибина розкриття думки» (керівник Суслова Л.Г.).

Команда учнів 11 класу посіла 1 місце у грі "Квест ХАІ: Код доступу" . 
Учні школи, Протектор Поліна, Білошенко Ганна, Опашко Аріна, Романов Сергій, Чахмачян Давід, кортунова Поліна взяли активну участь науковій конференції «Різдвяні читання» наукового товариства «Нартекс» та у конференції «Казацькі читання» ХДУ ім. Г.С. Сковороди. Тези наукових досліджень учнів, які взяли участь у конференціях, були надруковані у відповідних збірках (вчителі Бабенко Л.В. , Кортунова Г.В., Акімова Н.А.).

. 
Учні Костенко Святослав -11-А кл. , Титова Валерія – 9-А кл.(вчитель Старунова Н.В.), Кортунова Поліна-10-А кл. (вчитель Кортунова Г.В.) брали участь у Гагаринських читаннях , які проходили у університеті ХАІ , Кортунова Поліна нагороджена дипломом за кращу доповідь.

Учениця Таратухіна К. – 9-А кл.(вчитель Старунова Н. В.) брала участь у турнірі раціоналізаторів та винахідників та отримала грамоту. 


Учениця 5-А класу Лосюк Вікторія посіла ІІ місце у літературно-художньому конкурсі духовно-філософської і громадянської пезій «Заради життя, миру та любові». Вірші Вікторії надруковано у збіркі творчих робіт конкурсу (керівник Лаушкіна І.П.)

За підсумками річного оцінювання визначено середній бал учнів 9-х, 10-х та 11-х класів за предметами навчання:

	Предмети
	Рівень навчальних досягнень учнів
9-х класів

	Алгебра
	6,50

	Хімія
	6,98

	Історія України
	7,25

	Геометрія
	6,43

	Українська мова
	7,45

	Географія
	8,00

	Іноземна мова (англійська)
	7,73

	Біологія
	7,25

	Інформатика
	9,23

	Фізика
	6,50

	Всього
	7,33


	Предмет
	Рівень навчальних досягнень учнів
10-А класу

	Алгебра
	7,25

	Хімія
	7,85

	Історія України
	8,00

	Геометрія
	7,25

	Українська мова
	8,30

	Географія
	9,50

	Іноземна мова (англійська)
	8,45

	Біологія
	8,30

	Інформатика
	9,35

	Фізика
	6,80

	Всього
	8,11


	Предмети
	Рівень навчальних досягнень учнів
11 – А класу

	Алгебра
	7,35

	Історія України
	8,26

	Геометрія
	7,35

	Українська мова
	8,26

	Іноземна мова (англійська)
	7,61

	Всього
	7,77



 4 випускники 9-х класів отримали свідоцтво з відзнакою:

Білошенко Анна, Чахмачян Давід, Титова Валерія, Таратухіна Катерина. 
56 учнів школи нагороджені Похвальними листами «За високі досягнення у навчанні» 

5. Зовнішнє незалежне оцінювання
  Вже восьмий рік в Україні йде впровадження процесу зовнішнього незалежного оцінювання учасників вступної кампанії у ВНЗ. Заступник директора з навчально-виховної роботи Бардакова Юлія Валентинівна, учителі школи    надали допомогу учням 11-А   класів щодо реєстрації на тестування.

В цьому навчальному році результати ЗНО з української мови, історії України (ХХ – початок ХХІ століття) або математики, інших предметів за вибором зараховувались у якості державної підсумкової атестації з відповідного предмету. 
Вчителів школи працювали на пунктах тестування у якості старших інструкторів і чергових.

6. Виховна та позакласна робота
Виховна робота у навчальному закладі здійснюється на засадах педагогіки співробітництва учнів, їхніх батьків та громадськості, спрямована на реалізацію Національної доктрини розвитку освіти України у ХХІ столітті, Концепції громадянського виховання, Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Концепції виховання дітей та молоді в національній системі освіти школярів, Концепції громадянського виховання особистості в умовах розвитку української державності, Національної програми патріотичного виховання населення, формування здорового способу життя, розвитку та зміцнення моральних засад суспільства, Програми «Основні орієнтири виховання учнів 1-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів України» тощо. 

З метою реалізації зазначеної програми були сплановані та проведені різноманітні виховні тематичні заходи. Упродовж  2017/2018 навчального року учні школи взяли участь у конкурсах, акціях, заходах різних рівнів. 
Протягом 2017/2018 навчального року лідерами учнівського самоврядування школи під керівництвом адміністрації школи та вчителів було організовано і проведено:

· випуски стінгазет за темами: «1 Вересня», «8 березня – Міжнародний жіночий день», «День Пам’яті жертв голодомору та політичних репресій»;
· конкурс-огляд учнівських робіт «Дари осені»;
· святковий концерт до Дня працівника освіти;

· підготовку шкільної команди для участі в районному конкурсі КВК;
· бесіди до Міжнародного дня боротьби з курінням;
· малі Олімпійські ігри;
· конкурс малюнків на тему: „Охорона життя та здоров’я»;

· свято до Дня Збройних Сил України;
· свято „Наш гість – Святий Миколай” ;
· тиждень новорічних казок;
· конкурс-огляд учнівських робіт «Замість ялинки – зимовий букет»;
· підготовку команди до районного етапу конкурсу „Що? Де? Коли?”;
· тиждень науки;
· святкування Дня Святого Валентина; 
· день цивільного захисту; 
· круглий стіл учнів 9-11 класів за темою: «Здобутки і прорахунки ЦР у державотворчому процесі», присвячені 100-річній річниці Української революції;
· заходи щодо вшанування пам’яті жертв Голодомору 1932-1933 років, вшанування пам’яті жертв та  в’язнів  нацистських концтаборів, присвячені кривавим подіям на Майдані під час Революції Гідності 2013-2014 років;
· круглий стіл за участю ветеранів селища Жуковського, присвячений Дню Пам’яті та Примирення;

· заходи щодо відзначення 73-ї річниці Перемоги над нацизмом у Другій світовій війні

· День вишиванки;
· вечір пам’яті, присвячений трагедії на Чорнобильській ЧАЕС;
· свято “Останнього дзвоника” для учнів 1-11 класів.
Крім того, учні Харківської загальноосвітньої школи I-III ступенів № 37 Харківської міської ради Харківської області у 2017-2018 навчальному році взяли участь у:

· військово-спортивній грі «Патріот»;

· науково-практичній конференції «Історія культури Японії: від стародавніх часів до сьогодення» (Титова Валерія спеціальний приз конференції, керівник Міщенко Н.В.);

· фестивалі японської культури;

· районному конкурсі «Юні дарування»;

· районному та міському етапах конкурсу виразного читання «Титани української поезії»;

· районному конкурсі лідерів учнівського самоврядування «Ми – разом!»;

· районному етапі конкурсу «Учень року» (Кортунова Поліна ІІІ місце у номінації «Інтлектуал року»);

· районних змаганнях «Старти надій» (І місце і участь у міському етапі, керівник Сердюк Денис Андрійович);

· районній конференції з нагоди визначення 75-річниці визволення Харкова від нацистських загарбників;

· районному інтелектуальному турнірі «Що? Де? Коли?»;

· районному конкурсі «Київський очима юних» (Сидоренко Софія, 1-Б клас, Кобзар Олександр, 2-Б клас, ІІ місце у номінації «Національний одяг мешканців Земель Німеччини»;

· районному фестивалі команд ДЮП;

· змаганнях Шкільних спортивних ліг;

· районному конкурсі з черліденгу (ІІ місце, керівник Сердюк Д.А.);

· конкурсі «Прапороносці» (ІІ місце, керівник Сафо С.О.).
Під керівництвом учителя образотворчого мистецтва Андрющенко М.В. діти школи стали призерами багатьох творчих конкурсів:

· районному конкурсі «Голуб миру» (Сірик Інеса, 3-А клас, І місце, Ребрик Олександра, 8-А клас, ІІ місце);

· обласний конкурс творчих робіт «Сіверський Донець» (Масалітін Микита, 6-Б клас, ІІ місце, Андрющенко Данило, гурток «Акварелька», ІІІ місто);

· районний конкурс «Збережемо ліс» (Ребрік Олександра, 8-А клас, І місце);

· районний конкурс «Замість ялинки – зимовий букет» (Новицький Іван – 1-Б клас, Ребрік Олександра, 8-А клас, І місце);
· обласний конкурс творчих робіт «Енергозбереження» (Ковалевський Роман, 1-В клас, І місце; Андрющенко Данило та Тарас, гурток «Акварелька», І місце; Ребрик Олександра, 8-А клас, І місце; Масалітін Микита, 6-Б клас, ІІ місце; Топчій Елеонора, 6-Б клас, ІІІ місце);

· районний конкурс «Права дитини» (Семикрас Дар’я, 4-В клас, ІІ місце)
З метою розвитку системи безперервної правової освіти та виховання, покращення роботи щодо розвитку громадянських компетентностей учнівської молоді у навчальному закладі були проведені такі заходи: 

- години спілкування, лекції, засідання «круглих» столів: «Права дитини», «Право. Обов’язок. Свобода. Відповідальність», «На порозі вибору», «Державні символи України», відеолекторій «Станція призначення - життя» тощо; 

- проводяться рейди «Урок»;

- бесіди спеціалістами Служба у Справах Дітей Київського району з учнями 9-11-х класів про недопущення здійснення правопорушень і злочинів, недопустимість пропусків занять без поважної причини, недопустимість вживання алкогольних напоїв та наркотичних речовин;

- учні брали участь у правових тренінгах та конференціях на базі ВНЗ;

- виховні години «Конституція – основний закон», «Роль учнівського самоврядування у захисті прав дитини», «Ти – творець власної духовної краси»;

- бесіди «Діти: злочин і кара», «Поведінка, звички та здоров’я», «Вулиця і діти», «Хочеш мати друга – навчись другом бути», «Шкідливі звички. Як до них не звикнути», «Чому потрібно бути вихованим і слухняним»;

· диспути «Чи захищені права дитини у нашій державі?», «Милосердя і любов до ближнього», «Серед людей»; година спілкування «Підліток і закон».
Ціннісне ставлення до природи формується у процесі екологічного виховання і виявляється у таких ознаках: усвідомленні функцій природи в житті людини та її цінності; особистої причетності до збереження природних багатств, відповідальності за них; здатності особистості гармонійно співіснувати з природою; поводитися компетентно, екологічно безпечно; активній участі у практичних природоохоронних заходах, здійсненні природоохоронної діяльності з власної ініціативи; посильному екологічному просвітництві. 

Упродовж 2017-2018 у школі були сплановані та проведені відповідні заходи: 

- тематичні години спілкування, виставки творчих робіт; 

- акція «Чиста Україна – Чиста Земля»; 

-  виставки плакатів та малюнків «Чорнобиль не має минулого часу»; 
- виставка поробок за номінаціями: «Замість ялинки – букет». 

Учні навчального закладу залучалися до участі в екологічних десантах під час проведення акцій з очищення та благоустрою територій школи та мікрорайону. 
Ціннісне ставлення до праці - складний змістовно-синтетичний компонент особистості, який включає в себе ставлення дітей та учнівської молоді до праці як однієї з важливих життєвих потреб, почуття задоволеності працею й наявності сукупності найважливіших моральних якостей, що визначають ставлення до трудової діяльності загалом (працьовитість, відповідальність, охайність, бережливість, вміння раціонально розподіляти робочий час). 

У навчальному закладі було проведено: 

- тематичні години спілкування, тренінги, виставки творчих робіт; 

- рейди – огляди стану зберігання підручників та акція «Живи книга!» 

- екологічні двомісячники «Зелена весна»; 

- екологічні десанти «Зробимо наш район, школу, двір та мікрорайон чистими»; 

- екскурсії до хлібокомбінату «Кулиничі», кондитерську фабрику «Престиж», фабрику ялинкових прикрас, Малу південну залізницю, майстерню шоколаду тощо. 

Ціннісне ставлення до себе передбачає сформованість у зростаючої особистості вміння цінувати себе як носія фізичних, духовно-душевних та соціальних сил. 

З метою пропаганди позитивного іміджу сім`ї та її соціальної підтримки, формування культури сімейних стосунків, підвищення відповідальності батьків за виховання дітей проводяться різноманітні конкурси, зустрічі, «круглі столи», лекції, бесіди щодо популяризації сімейного способу життя, формування національних сімейних цінностей з питань здорового способу життя та збереження репродуктивного здоров`я. Питання щодо збереження життя та здоров'я учнів, пропаганди здорового способу життя, відповідальності батьків за виховання дітей, попередження насильства у родині, організація режиму дня школярів систематично розглядається на нарадах при директорові, на засіданнях шкільних методичних об’єднань класних керівників, на засіданнях педагогічної ради, на загальношкільних та класних батьківських зборах. У цьому році році було проведено
	№

з/п
	Назва заходу та тема
	Цільова аудиторія
	Відповідальні (ПІБ, посада)

	1. 
	Урок ґендерної грамотності «Ми різні, але ми рівні»
	1-11 класи
	Класні керівники 1-11 класів

	2. 
	Години спілкування для учнів 1-4 класів: «Декларація з прав людини»
	1-4 класи
	Класні керівники 1-4 класів

	3. 
	Години спілкування, бесіди для учнів 5-9 класів: Закон України «Про охорону дитинства»
	5-9 класи
	Класні керівники 5-9 класів

	4. 
	Години спілкування, бесіди для учнів 10-11 класів «Цінності ґендерної рівності», «Рівні можливості в отриманні професії»
	10-11 класи
	Класні керівники 10-11 класів, учитель правознавства Колодченко О.Г.

	5. 
	Тренінги: «Ґендерні відносини в сім’ї»
	10-11 класи
	Практичний психолог Сальник Н.А.

	6. 
	Тренінги: «Ґендерна рівність»
	8-9 класи
	Практичний психолог Сальник Н.А.

	7. 
	Цикл тренінгових занять для старшокласників «Справжня любов чекає»
	9-11 класи
	Представник ЦССДМ 

Київського району Мусатова Л.М.



	8. 
	Бесіда «Проблема насильства над дітьми у сучасному суспільстві»
	7-8 класи
	Спеціаліст ЮД ХОДА Забродовська Н.І., 

заступник директора з ВР Свиридова Н.Ю.

	9. 
	Бесіда щодо захисту прав споживачів
	8 класи
	Спеціаліст ЮД ХОДА

Зинич О.Ф., заступник директора з ВР Свиридова Н.Ю.

	10. 
	Лекція в межах проекту «Я маю право!» на тему Адміністративна відповідальність»
	9-10 класи
	Спеціаліст ЮД ХОДА

Зинич О.Ф., заступник директора з ВР Свиридова Н.Ю.


ХЗОШ №37  входить до Національної  мережі шкіл сприяння здоров’ю, тому у школі продовжується робота, спрямована на виховання в учнів свідомого вибору здорового способу життя. Щороку у вересні проводиться загальношкільний «День здоров’я».

Виховними досягненнями цього напрямку є усвідомлення цінності власного життя і збереження здоров’я (фізичного, соціального, духовного, психічного, культурного); прагнення бути фізично здоровою людиною; уміння орієнтуватися та адаптовуватися у складних життєвих ситуаціях, розв’язувати конфлікти на основі принципів толерантності. За цим напрямком були проведені заходи:

· профілактичні бесіди лікаря ХМДЛ № 23 Тимченка О.М. «Стережіться туберкульозу», шкільної медичної сестри: «Профілактика інфекційних захворювань»;

· Тиждень здорового способу життя (січень);

· Олімпійський тиждень (вересень)

· Тиждень права (листопад-грудень)

· Міжнародний день безпечного Інтернету (лютий)

У школі ведеться систематична робота:

- з ранньої профілактики правопорушень серед учнів: робота в мікрорайоні школи (рейди-перевірки), виявлення дітей групи «ризику» та неблагополучних сімей, обстеження умов проживання даних родин, складання банку даних;

- з реалізації Комплексної програми профілактики злочинності. 

Створена Рада профілактики систематично відслідковує результати роботи з учнями, які перебувають на обліку. Основна мета її роботи - координація зусиль педагогічного колективу, запобігання правопорушень, надання допомоги вчителям, класним керівникам, батькам, що цього вимагали; охорона прав дитини. 
З метою проведення інтерактивних зустрічей зі школярами щодо питань особистої безпеки, профілактики правопорушень, співпраці школи і поліції діє програма «Шкільний офіцер поліції». Для впровадження зазначеної діяльності за школою закріплено старшого лейтенанта поліції Ведмедерю Євгенія Вікторовича і лейтенанта поліції Петухова Максима Григорійовича, які пройшли спеціальне навчання. Згідно спільного плана роботи щомісяця проходять зустрічі представників поліції з дітьми, які потребують посиленою педагогічної уваги. 
  Соціальна підтримка дітей пільгових категорій, що навчаються у школі, проводиться згідно з діючим законодавством. На початок навчального року були підготовлені списки учнів пільгових категорій. Кількість дітей у них становить:

• сиріт і позбавлених батьківського піклування – 8;
· Напівсиріти – 16;

• інвалідів – 13
• чорнобильців – 5;

• малозабезпечених -13;

• з неповних сімей – 39;

• багатодітних – 41
  Ці діти постійно перебувають у центрі уваги адміністрації школи. Для них була організована участь у таких заходах: участь у новорічних заходах з подарунками, безкоштовне відвідування вистав, подарунки до нового навчального року, оздоровлення у пришкільному дитячому таборі «Мрія». Діти пільгових категорій постійно залучаються до загальношкільних та класних заходів, гурткової роботи. Також за бюджетний кошт діти,  позбавлені батьківського піклування, щоденно отримують безкоштовне гаряче харчування у шкільній їдальні, забезпечені шкільною формою та зимовим взуттям, отримують матеріальну допомогу.
Продовжується робота з сім’ями, які опинились у складних життєвих обставинах.  Упродовж  навчального року в школі проводяться традиційні заходи щодо профілактики шкідливих звичок та запобігання правопорушень учнів, а саме: 

· профілактичний медогляд, перед початком навчального року, лікарями 23-ї поліклініки з метою виявлення дітей, схильних до вживання наркотичних і одурманюючих засобів, спиртних напоїв (таких дітей не виявлено);

· оновлення „Стенду для батьків” та сторінок сайту з інформацією психологів, лікарів-наркологів,  юристів та Телефонів Довіри;

· у планах роботи курсів з основ здоров’я  та біології передбачено розгляд теми щодо формування в учнів навичок здорового  способу життя; 

· профілактична робота та надання належної соціально-психологічна підтримки та допомоги функціонально неспроможним сім’ям; взято на облік всіх дітей, які проживають у складних сімейних обставинах;

· відвідування сімей учнів вдома з метою виявлення осіб, що схильні до вчинення насильницьких дій;

· робота з профілактики порушень соціально-психологічної адаптації учнівської молоді до гострого і хронічного стресу, виховання взаємоповаги та навчання дітей і батьків засобам конструктивної взаємодії в сім’ї;

· правороз’яснювальна робота серед педагогічних працівників щодо попередження скоєння насильницьких дій над дітьми;

· робота щодо пропаганди здорового способу життя серед учнівської молоді та їх батьками;

· створення інформаційно-консультативні куточки з адресами, телефонами, режимом роботи установ та організацій, що надають кваліфіковану допомогу та послуги щодо захисту прав неповнолітніх;

· робота щодо залучення учнів девіантної поведінки до участі у гуртках.

Протягом Тижня правових знань у школі відбулися заходи правоосвітнього та правовиховного характеру, заходи,  спрямовані на посилення національно-патріотичного виховання. 

Учні 9-10-11-х  класів  взялди участь у відкритому  уроці - грі «Правовий брейн-рінг» за темою «Немає прав без обов’язків», де учні  взяли участь у змаганні між собою на краще знання прав та обов’язків дітей. Під час проведення брейн - рінгу учні мали можливість показати свої знання з предмету «Правознавство», показати обізнаність в правових ситуаціях на конкретних прикладах. 
У шкільній бібліотеці,  завідувач бібліотекою,  Абрамова О.В. підготувала тематичну книжкову виставку  за темою  «Освіта та право».
Протягом тижня класними керівниками 1-11-х класів були проведені виховні години за темами:  «Чи знаю я закон?», «Я маю право…», «Мої моральні принципи», «Права та обов’язки громадянина України».  

А також:
· з учнями 1-4-х класів класними керівниками проведено виховні години «Ти людина – значить маєш право»;

· з учнями 5-8-х класів класними керівниками проведено виховні години «Мої права та обов`язки», «Я-людина і це мене до чогось зобов`язує»;

· серед учнів 9-11-х класів вчителем правознавства Колодченко О.Г. разом з класними керівниками проведено урок за темою: «Загальна декларація прав людини»; 

· вчителем правознавства Колодченко О.Г. та учителем історії Донцовою І.О. підготовлено разом з учнями 10-11-х класів і проведено «круглий стіл» з питань цивільного, сімейного та кримінального законодавства;

· з учнями 8-11-х класів проведено години спілкування із запрошенням працівників ВКМСД;
· для учнів 9-х класів організовано екскурсію до районного відділку поліції, де з учнями проведено ряд бесід щодо правової освіти.
З метою подальшого об'єднання зусиль педагогічного та учнівського колективів в роботі учнівського самоврядування «Шкільна республіка», до якої входять всі учні школи, педагогічний колектив, батьки продовжили роботу щодо формування і розвитку соціально активної, гуманістично спрямованої,  психологічно здорової, компетентної особистості з глибоко усвідомленою, громадянською позицією, почуттям національної самосвідомості.
Члени «Шкільної республіки», які є членами Асоціації організацій учнівського самоврядування Київського району м.Харкова „ШУМ”: 

Протягом року постійно оновлювався куточок профорієнтації, його методичне забезпечення, де кожен учень отримував інформацію щодо існуючих вищих закладів, їх розташування, спеціальностей та інше. 

Учні 10-11-х класів зустрічалися з представниками ВНЗ: Харківського національного аерокосмічного університету ім. Н.Е.Жуковського «ХАІ», Харківського національного університету ім. Н.В.Каразіна, Харківського державного педагогічного університету ім. Г.С.Сковороди, Української фармацевтичної академії, Харківського державного економічного університету. 

Значна профорієнтаційна робота з учнями, високий рівень підготовки випускників свідчить про те, що упродовж минулих трьох років усі дев’ятикласники продовжують навчання, з них близько 72 % продовжили навчання у 10-му класі, інші – ВНЗ І-ІІ рівня акредитації. Серед випускників 11-х класів 2017 року - 84% вступили у ВУЗи, 16 % - у коледжі, училища.   

7. Співпраця з батьками
  Виховання учня в школі і сім’ї – щоденний нерозривний процес. Тому педагогічний колектив працює у тісній співпраці з батьківським колективом з метою створення найсприятливіших умов для самореалізації та розвитку школяра. Батьки є соціальним замовником школи, а тому беруть активну участь у навчально-виховному процесі. Вони є учасниками позакласних заходів, пов’язаних з професіями, світом захоплень, родинними святами. Батьки слідкують за порядком під час позакласних та загальношкільних заходів, беруть участь у паідготовці та проведенні таких заходів. Класні керівники тісно співпрацюють з сім’ями своїх вихованців: відвідують дітей вдома, спілкуються з родинами. Свої спостереження заносять до щоденника психолого-педагогічних спостережень. 
8. Збереження і зміцнення здоров’я учнів та працівників
З 2005 року школа працює за Концепцією «Навчальний заклад – школа сприяння здоров′ю». У 2011 році школа включена до всеукраїнської мережі Шкіл сприяння здоров’ю.
  Медичне обслуговування учнів та працівників школи організовано відповідно до нормативно-правової бази. Його  здійснюють медичні працівники Харківського Комунального закладу охорони здоров′я ″Харківська міська дитяча поліклініка № 23″ (лікар Тимченко О.М.)
Для якісного медичного забезпечення учнів у закладі обладнаний медичний пункт, який розміщений на першому поверсі, забезпечений медичним обладнанням та ліками. Медична сестра організовує систематичне та планове медичне обслуговування учнів, забезпечує профілактику дитячих захворювань. Щорічно на базі  Харківської міської дитячої поліклініки № 23 діти проходять медичне обстеження (за результатами медичного огляду 2017-2018 н.р. виявлено 206 дітей диспансерної групи). Відповідно до результатів медичного огляду дітей, на підставі довідок лікувальної установи у школі формуються медичні групи, а також уточнені списки учнів підготовчої, основної групи та групи звільнених від занять фізичною культурою на навчальний рік. Відповідно цих списків видається наказ по школі. Медичне обслуговування працівників школи організовано на базі Харківської міської поліклініка № 28. Вони щорічно проходять поглиблений медичний огляд у травні-серпні за графіком кабінету профогляду медичної установи. Працівники їдальні проходять медичні огляди два рази на рік. Огляди відбуваються за рахунок держбюджету. Проходження медичного огляду фіксується в санітарних книжках установленого зразка, які реєструються і зберігаються у  школі.
Працюють 5 внутрішніх туалетів (окремі для хлопців та дівчат). 

Для осіб з особливими потребами обладнаний пандус.

9. Організація харчування учнів у навчальному закладі
З метою чіткої організації режиму дня, який відповідає віковим нормам учнів, збереження здоров’я й попередження харчових та інфекційних захворювань, у школі організовано безкоштовне гаряче  харчування учнів 1-4-х класів та дітей пільгових категорій. Всі інші учні 5-11 класів мають можливість отримувати гаряче харчування за батьківські кошти. 

Із 331 учнів 1–4 класів  охоплені гарячим харчуванням 325 учні, крім 5 учнів, що навчаються за індивідуальною формою, та 1 учень – відмова батьків. 

Суворо виконуються всі необхідні умови санітарного контролю за термінами й умовами зберігання та реалізації продуктів, дотримується питний режим.

Їдальня працює за графіком роботи. Учні 1 -4 класів отримують гарячі сніданки відповідно до затвердженого графіку, під час 1, 2 та 3 перерв. 
Для контролю за порядком  у їдальні затверджений графік чергування вчителів.   
Адміністрація ретельно слідкує за санітарним станом приміщень їдальні,  різноманітністю страв, дотриманням циклічного меню, виконання  вимог санітарно – епідеміологічної служби. Меню вивішено на видному місці в обідній залі, у ньому зазначено найменування страв, вихід продуктів, їх ціна. Випадків порушень термінів реалізації продуктів не було. Усе обладнання харчоблоку знаходиться в робочому стані. Усі ємності й інвентар промарковані. Санітарний режим на харчоблоці не порушується.

  Важливим аспектом збереження здоров’я учнів є створення умов для раціонального харчування дітей протягом перебування у школі. В школі обладнано шкільну їдальню, є окремий харчоблок Організація харчування учнів закладу регламентується законами України «Про освіту» (ст. 25), «Про загальну середню освіту» (ст..22), «Про охорону дитинства» (ст. 5), Постановою Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 № 1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах», іншими нормативними документами. У приміщенні обідньої зали оформлено інформаційний куточок, проводиться санітарно-просвітницька робота, при організації харчування учнів адміністрація школи керується вимогами санітарного законодавства,  контролює чіткість дотримання режиму харчування. Організацію харчування учнів школи здійснює КП «Комбінат дитячого харчування». Питання організації гарячого харчування учнів та моніторинг його забезпечення знаходяться під постійним контролем директора Згідно з вищезазначеними документами, учні 1-4 класів забезпечуються безоплатним одноразовим харчуванням, учні 1-х класів отримують безкоштовне молоко. Гаряче харчування учнів 1-4 відбувається згідно графіку на 1-2 перервах у їдальні школи, учні 5-11 класів отримують гаряче харчування за кошти батьків. Асортимент страв затверджений у перспективному та щоденному меню. Ведеться С-вітамінізація третіх страв. Учні школи забезпечені  питною водою  гарантованої якості «Роганська».  Кількість учнів 5-11-х класів, охоплених всіма видами харчування,  складає 93,0%.  У школі створені умови для харчування всіх бажаючих учнів: гаряче харчування,  буфетна продукція. Вся  продукція забезпечена документами, які гарантують її безпеку та доброякісність.

  Цікавими оздоровчими заходами у школі є проведення традиційного Дня здоров’я та безпеки життєдіяльності, шкільної спартакіади, бесіди з лікарями, показ відеофільмів про шкоду куріння, наркотиків, алкоголю, бесіди з учнями шкільної медсестри. У планах виховної роботи кожного класного керівника є розділ «Заходи по збереженню житя і здоров’я дітей» де запланована певна робота оздоровчого характеру з класом.

  Цікаво і змістовно проводився відпочинок школярів у пришкільному таборі «Мрія». Цього року вихованцями табору стали учні 1-8 та 10 класів школи. Батьківська оплата становила 350  гривень. Цього року табір відвідувало 183 дитини, з них 18 дітей (діти пільгового контингенту) було оздоровлено за бюджетні кошти. Під час відпочинку у таборі проведено різноманітні масові заходи: екскурсії до театрів, музеїв, парків міста, конкурси, розваги. 
За  планом спільної роботи між школою та вищими навчальними закладами учні 10-х класів під час перебування у таборі проходили змістовну навчальну практику на базі:

· Харківського національного аерокосмічного університету «ХАІ»;

· Харківського національного економічного університету ім. С.Кузнеця;

· Харківського національного політехнічного університету. 
В таборі працював мовний загін, вихованці якого працювали за планом удосконалення знань англійської мови.
10. Стан охорони праці та безпеки життєдіяльності
  Робота з охорони праці , безпеки життєдіяльності, виробничої санітарії, профілактики травматизму дітей у побуті та під час навчально-виховного процесу визначається у діяльності педколективу як одна із пріоритетних і проводиться відповідно до Законів України «Про охорону праці», «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», Державних санітарних правил і норм улаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організацій навчально-виховного процесу, та інших численних нормативних актів, які регламентують роботу школи з цих питань. Стан цієї роботи знаходиться під постійним контролем адміністрації школи. Наказом по школі призначається відповідальний за організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності у закладі, створено службу з охорони праці, сплановані заходи.

  На початку навчального року, напередодні канікул та святкових днів проводяться інструктажі з безпеки життєдіяльності серед учнів, відпрацьована програма вступного інструктажу. Регулярно відбуваються цільові інструктажі з учнями перед екскурсіями, походами, спортивними змаганнями. У школі в наявності необхідні журнали з реєстрації всіх видів інструктажів з питань охорони праці. Кожна класна кімната, кабінет, майстерня, спортзал має необхідний перелік документації з питань безпеки життєдіяльності. Також у приміщеннях школи розміщені стенди, які розкривають правила безпечної поведінки. 
Питання охорони праці та попередження травматизму неодноразово обговорювалися на нарадах при директорові. Упродовж навчального року були оформлені актами 3 травми, які отримали учні школи. Працівникам школи, які припустили порушення посадової інструкції, було оголошено догани начальником Управління освти  адміністрації Київського району
  Вивчаючи стан травматизму серед учнів, можна відмітити, що в навчальному закладі ведеться відповідна робота щодо попередження нещасних випадків, створення безпечних умов навчання. Разом з тим залишаються високими показники травматизму дітей на уроках фізкультури та на перервах. В школі розроблено низку заходів щодо попередження травматизму учнів, проведено відповідну роботу з учителями. Причини виникнення травм з’ясовуються, аналізуються, відповідно до цього складаються акти та проводяться профілактичні заходи.
11. Фінансово-господарська діяльність
  Будівля школи прийнята в експлуатацію 57 років назад. Але не зважаючи на великий вік та зношеність, адміністрація школи разом з колективом постійно працює над удосконаленням матеріально-технічної бази, підтриманню її у робочому стані. Фінансування потреб школи проводиться централізованою бухгалтерією Управління освіти адміністрації Київського району Харківської міської ради. Протягом навчального року систематично здійснювалася виплата заробітної плати, надбавок, доплат працівникам школи. Згідно з вимогами КЗпП України здійснювалося нарахування авансу. Вчасно здійснювалися бухгалтерією проплати за спожиті школою енергоносії. Відповідальні за економію працівники докладають багато зусиль для того, щоб школа не виходила за ліміти споживання енергоносіїв. 
За кошти, зібрані батьками, здійснена закупівля наочних посібників та стендів, придбання нових меблів у класні кімнати, ремонт та обслуговування шкільної оргтехніки, поточні ремонти коридорів школи, закупівля миючих дезінфікуючих засобів, проведено ремонти та підготовку класних кімнат до навчального року
Був проведений ремонт шиферної покрівлі над кімнатою для приготування їжі.

Працівниками централізованої бухгалтерії Управління освіти адміністрації Київського району Харківської міської ради  планово проводиться інвентаризація майна, зауважень щодо забезпечення його збереження та оприбуткування немає. Завжди вчасно готується звітна документація, матеріали оприбутковуються або списуються. 

  Адміністрацією школи приділяється достатньо уваги естетичному вигляду навчального закладу. Коридори, вестибюль школи поступово поповнюються новими сучасними пластиковими стендами, активно проводиться робота по озелененню коридорів. Подвір’я школи завжди прибране, доглянуте. На квітниках щороку висаджуються квіти, які навесні та восени доглядаються учнями школи, під керівництвом вчителів біології. Фарбується огорожа, біляться бордюри. Проводиться скошування трави на газонах, вивезення сміття з території школи. Проведено ремонт стелі на харчоблоці, замінені розбиті двері до спортивної зали, придбані костюми для команди з Черлідінгу.
  Останнім часом політична ситуація складна. Та ще й підключилася фінансова криза – ціни на матеріали різко підскочили. Фінансування освіти здійснюється по формульним розрахункам на одного учня. З 2016 року депутатами міської ради під керівництвом мера міста Кернеса Геннадія Адольфовича було прийнято рішення про виділення  освітньої субвенції для шкіл на розвиток матеріально-технічної бази закладів, наша школа також отримала державні кошти для підготовки до нового навчального року. На виділені кошти Управління освіти адміністрації Київського району  спланувала ремонти і придбання відповідно до заяв навчальних закладів та їх нагальних потреб. В 2017/2018 навчальному році за кошти держбюджету було Проведено заміну 2 вікон у спортивній залі на енергозбережуючі з металопластиковим профілем ( 15 тис. грн..), замінено лічильник тепла (27880.грн., встановлено захисну сітку на вікна у спортивній залі (15 тис. грн..)(за бюджетні кошти), придбано для школи  вогнегасники, миючий порошок, мило дитяче та господарське, дезинфікуючий засіб новохлор.

З 1 січня 2018 року за кнопку термінового виклику муніципальної охорони  сплачує Управління освіти за рішенням міської ради

Заплановано з 1 вересня 2018 року за рішенням міської ради введення охорони навчальних закладів Харкова за бюджетні кошти, встановлення відео спостереження за програмою «Розумний дім», 

проведення капітального ремонту спортивної зали за бюджетні кошти,
оснащення кабінетів 1-х класів початкової школи за програмою Нова Українська школа.
Як ви розумієте це чималі кошти і це великий внесок у розвиток матеріальної бази школи, але ще є проблеми які потрібно вирішувати для підготовки школи до нового навчального року, до наступного опалювального сезону і без вашої допомоги, шановні батьки, ми поки що обійтися не можемо. І я особисто вдячна всім вам за допомогу і підтримку.
12. Управлінська діяльність
  Управління школою здійснюється згідно річного плану роботи школи, плану внутрішкільного контролю та календарних планів вчителів-предметників і планів виховної роботи класних керівників. Така система планування, що відпрацьована у школі і заснована на взаємодії всіх ланок, підрозділів та учасників навчально-виховного процесу, забезпечує координацію їх діяльності, єдність вимог, контролю та взаємоконтролю в процесі роботи, сприяє досягненню ефективності та вдосконаленню навчально-виховного процесу й забезпечує планомірний розвиток школи. 

  У навчальному закладі в наявності усі нормативно-правові документи, що регламентують діяльність загальноосвітнього навчального закладу. З підключенням школи до мережі Інтернет стало можливим користуватися матеріалами сайтів Міністерства освіти і науки України, головного управління освіти, сайтами обласних інститутів післядипломної освіти, інших закладів освіти, що дає можливість оперативно й мобільно користуватися достовірною інформацією вчителям і адміністрації школи, вчасно знайомитися з новими документами та проектами.  

  Контроль - це важлива, складна та об’єктивно необхідна функція управління. У школі ефективність здійснення контролю зумовлює якість реальних і подальше прогнозування бажаних показників розвитку закладу освіти, його навчально-виховного процесу та діяльності всього шкільного колективу. Контроль дозволяє тримати в полі зору управління найважливіші питання школи, своєчасно реагувати на відхилення від норми та на негативні явища, знаходити невикористані резерви, підтримувати оптимально трудову атмосферу в колективі. У школі адміністрацією використовується багато різних форм контролю за станом навчально-виховного процесу і , в першу чергу, таких традиційних як вивчення викладання стану навчальних предметів та виконання навчальних планів та программ, перевірка класних журналів, щоденників, поведінки, тощо. Під час здійснення внутрішньошкільного контролю за рівнем викладання навчальних предметів заступниками директора школи Бардакової Юлією Валентинівною, Халімоновою Оксаною Анатоліївною використовуються діагностичні картки аналізу та вивчення стану викладання предметів з використанням комп’ютера. Аналіз результатів внутрішньошкільного контролю знаходить відображення у рішеннях педагогічної ради школи, відповідних наказах по навчальному закладу. Крім контролю за рівнем знань та навчальних досягнень учнів проводяться систематичні дослідження стану відвідування занять та стану навчальної дисципліни. За результатами моніторингу адміністрація школи приймає певні управлінські рішення щодо конкретних учителів та учнів.

Робота зі зверненнями громадян в ХЗОШ № 37  проводиться відповідно до Закону України «Про звернення громадян» від 02.10.1996  № 393/96. Адміністрацією навчального закладу аналізується  робота зі зверненнями громадян постійно.  Терміни розгляду звернень не порушені. За всіма зверненнями надано своєчасні відповіді заявникам. Документація за зверненнями громадян оформлена належним чином, відповідно до вимог ділової документації.

Спостерігається позитивна динаміка щодо кількості письмових звернень:  2014/2015 -1, 2015/2016 -1, 2016/2017 – 5, 2017/2018 - 7.
  Враховуючи сучасні вимоги, стиль керівництва школою більш близький до демократичного, так як більшість рішень приймаються на основі врахування думки колективу й інтересів справи, створюється такий мікроклімат, коли успіхи кожного сприймаються позитивно, ініціатива й самостійність підтримується, повноваження делегуються. Директор школи у роботі з працівниками дотримується партнерського стилю керівництва. Проблеми обговорюються й виробляються різні варіанти рішення, з них обирається найбільш оптимальний, затверджується і в подальшому здійснюється. Основними формами спілкування є наради, індивідуальні бесіди, інформування. Контроль здійснюється не заради пошуку винних, а заради позитивного кінцевого результату.
 На моє переконання, завдяки такому стилю керівництва у школі залишається мінімум агресивності, наявне творче вирішення справ; переважають такі методи керівництва як порада, особистий приклад, похвала; ставлення до людей – шанобливе, вимогливість поєднується із справедливістю, спілкування ввічливе, поважливе, рідко з наказом. Я надаю колегам більше самостійності, відповідно їхній кваліфікації і характеру роботи, створюю необхідні умови для самореалізації. У кожному зі своїх підлеглих бачу, насамперед, особистість у всьому розмаїтті її людських якостей і властивостей. Таких якостей у адміністративній роботі вимагаю не тільки від себе, а й від своїх заступників.
Велику підтримку в роботі закладу надає Управління освіти адміністрації Київського району Харківської міської ради та особисто начальник управління Тетяна Володимирівна Куценко, за що ми висловлюємо нашу вдячність.

У 2018/2019 навчальному році перед педагогічним колективом  стоять наступні завдання:

в управлінні:

· забезпечення гарантованого рівня безпеки життя і здоров’я учасників освітнього процесу;

· спрямування роботи педагогічного колективу за науково-методичною темою  «Розвиток професійної компетентності педагогічних працівників щодо формування морально-духовних і національно-патріотичних цінностей особистості»;
· продовження роботи за Концепцією «Навчальний заклад – школа сприяння здоров`ю»;
· підвищення рівня інформатизації та комп’ютеризації процесу управління навчальним закладом.
У навчанні:

· розвиток системи роботи з обдарованими учнями, дітьми, які потребують додаткової уваги
У вихованні:

· продовження роботи з формування в учнів мотивації до здорового способу життя.
· поглиблення роботи з національного та патріотичного виховання школярів.
Удосконалювати матеріально-технічну базу навчального закладу.

Дякую за увагу.
